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14-15  Μαρτίου  2015

Εμείς     οι  αντιπρόσωποι  του    34ου  Συνεδρίου της   ΟΜΘΕ   ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ   ΣΤΗΝ    Αθήνα   στις 14-15  Μάρτη   2015    αφού  συζητήσαμε     τα   ζητήματα    που   αφορούν   στη   γενικότερη κατάσταση,  στην   κατάσταση  των   εργαζομένων   όλης   της   χώρας   και   ιδιαίτερα   του  κλάδου  μας,   καταλήξαμε   στα   εξής:
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ:

Οι ξενόφερτοι επίτροποι και  η δογματική εμμονή των κυβερνώντων σε μια αποτυχημένη νεοφιλελεύθερη συνταγή μέχρι τώρα οδήγησαν την κοινωνία και την οικονομία σε τραγικά αδιέξοδα. 

Η δραματική μείωση των μισθών, η  ανεργία που έχει πλήξει ενάμισι  εκατομμύριο ανθρώπους και η αβάσταχτη φοροεπιδρομή, έχουν οδηγήσει το μεγαλύτερο μέρος των πολιτών, σε σημείο   που δεν μπορούν να καλύψουν ούτε καν τις στοιχειώδεις ανάγκες τους.

Οι πολιτικοί που χρεοκόπησαν την χώρα πρέπει να τιμωρηθούν και μαζί τους, όλοι εκείνοι που απομυζούν τον ιδρώτα του Έλληνα πολίτη.

Οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα ήταν αδιέξοδες. Εξαθλίωσαν τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους και ωθούν  τους νέους που αποτελούν το μεγαλύτερο κεφάλαιο της χώρας, στην μετανάστευση.

Τέτοιες πολιτικές διαβρώνουν τον κοινωνικό ιστό και εφόσον συνεχιστούν, θα επιφέρουν ανεξέλεγκτες κοινωνικές εντάσεις.

Θα παλέψουμε για την πλήρη επαναφορά της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης και δεν θα ανεχτούμε άλλα μέτρα κατά των μισθωτών και των συνταξιούχων.
 Θα αγωνισθούμε με όλες μας τις δυνάμεις για την επαναλειτουργία του ΟΜΕΔ, για την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στους κλάδους μας καθώς και την παραμονή μας  στα βαρέα και ανθυγιεινά.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

· ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Να ξεκαθαρίσει τις θέσεις της και να εξηγήσει τι προτίθεται να κάνει για να βγάλει τον Ελληνικό λαό από την ανέχεια και την υποτέλεια. Να τηρήσει τις προεκλογικές τις δεσμεύσεις με τις οποίες απέσπασε την ψήφο του Ελληνικού λαού.
· ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΙΣΘΟΣ, ΚΑΝΕΝΑ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ μικρότερο απ' αυτό της ΕΓΣΣΕ, καμιά ατομική σύμβαση και κανένας ατομικός μισθός δεν επιτρέπεται και δεν πρέπει να εφαρμοσθεί.

· Επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ όπως υποσχέθηκαν. Κατάργηση της εκ περιτροπής εργασίας και των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Επαναφορά του 8ωρου 5ήμερου. ΄Ιση αμοιβή για ίση εργασία για όλους χωρίς εξαιρέσεις. 

· Επαναλειτουργία του ΟΜΕΔ, επαναφορά των ελεύθερων  Συλλογικών διαπραγματεύσεων και των Συμβάσεων Εργασίας  χωρίς Κρατικές ή άλλου είδους παρεμβάσεις.  
· Επαναφορά της 13ης & 14ης Σύνταξης.
· Να αποσυρθούν τα ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ - ΑΝΤΙΚΟΙΝΩΝΙΚΑ - ΑΝΤΙΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ  ΜΕΤΡΑ!

· Να ενισχυθούν τα εισοδήματα, η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων, η πραγματική οικονομία, η ανάπτυξη, η ΕΡΓΑΣΙΑ.
· Να πληρώσουν επιτέλους οι ΦΟΡΟΚΛΕΠΤΕΣ, οι ΕΙΣΦΟΡΟΚΛΕΠΤΕΣ, οι ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΟΙ, ΟΙ ΕΝΟΧΟΙ! Αυτοί που λεηλάτησαν το δημόσιο πλούτο και διοχέτευσαν τα υπερκέρδη και τον παράνομο πλούτο στο εξωτερικό.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ:

Την κατάργηση των Οργανισμών Εργατικής Κατοικίας και Εργατικής Εστίας,  που αναδιένειμαν χρήματα προς τους ασθενέστερους, ποτέ δεν πήραν κρατική επιχορήγηση και χρηματοδοτούνται  αποκλειστικά  από  χρήματα  των   εργαζομένων.
ΚΑΛΟΥΜΕ:

· Όλους τους αρμόδιους Φορείς, να στηρίξουν τους άνεργους  και   όλους τους μακροχρόνια άνεργους.
· Όλους  τους  εργαζόμενους,   να   συμπαραταχθούν   με τα  συνδικάτα, γιατί η ενιαιοποίηση του Συνδικαλιστικού κινήματος είναι ο μόνος δρόμος για να αποφευχθεί ο κοινωνικός αποκλεισμός και να ανατραπούν οι μέχρι τώρα πολιτικές. Πολιτικές που κατεδάφισαν κατακτήσεις δεκαετιών,   αποδιοργανώνουν   την   κοινωνία   και αφήνουν   στο   πέρασμά   τους μόνο στάχτες και   θύματα.
Δηλώνουμε:
· Ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για όσο χρειαστεί. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να μας αφαιρέσει το δικαίωμα της ελπίδας, της αξιοπρέπειας και της προσδοκίας για ένα καλύτερο μέλλον.
· Θα παλέψουμε για  τα  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ     ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ,     κόντρα   στην   Εργοδοτική   τρομοκρατία  και χειραγώγηση.
· Θα διευρύνουμε   τη  δράση  μας,    με   τον  αγώνα   κατά   της  νέας τάξης πραγμάτων, γιατί   αφορά,   όχι    μόνο    τις  Διεθνείς   Σχέσεις    και    το   ρόλο  της    χώρας  μας   στην   ΕΙΡΗΝΗ   ή στον  ΠΟΛΕΜΟ,   αλλά   και   την   προσωπική  μας  ζωή.   
ΑΝΑΘΕΤΟΥΜΕ:

Στη  Διοίκηση  της  Ομοσπονδίας  Μηχανικών  & Θερμαστών  Ελλάδος  να επιδώσει  το Ψήφισμα  αυτό στην  Κυβέρνηση, τα Κόμματα, τη ΓΣΕΕ,  στους  αρμόδιους  Φορείς  και  στον  τύπο.

                                      Αθήνα  14 & 15 /3/2015
 ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ 34ου  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ   Ο. Μ. Θ. Ε.
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