10/03/2018                                      Ο.Μ.Τ.Ε.
Αγαπητοί συνάδελφοι 
Χαιρετίζω και εγώ την έναρξη του 35ου Συνεδρίου μας- ένα συνέδριο που γίνεται κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες, τόσο οικονομικές αλλά και θεσμικές μιας και η αριστερή κυβέρνηση συνεχίζει να αποψιλώνει το όποιο εργατικό δίκαιο έχει μείνει, να μειώνει τόσο τα  εισοδήματα των εργαζομένων αλλά και να αυξάνει τις προσλήψεις των ευέλικτων μορφών εργασίας. 

Το 2016 οι εθνικές ή τοπικές κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, εξακολουθούν να είναι εξαιρετικά λίγες σε αριθμό, ενώ για έβδομη χρονιά οι Σ.Σ.Ε. σε επίπεδο επιχείρησης υπερτερούν συντριπτικά. Με βάση τα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας το 2016 υπογράφτηκαν μόνο 10 κλαδικές/ομοιοεπαγγελματικές συλλογικές συμβάσεις. Αντίθετα ο αριθμός των επιχειρησιακών Σ.Σ.Ε. ανέρχεται σε 318, αντιπροσωπεύοντας το 95,21% του συνόλου των Σ.Σ.Ε. Οι προσλήψεις με πλήρη απασχόληση έχουν υποχωρήσει από 79% το 2009 σε 45,3% το 2016. Παράλληλα, ενώ το 2009 οι προσλήψεις με ευέλικτες μορφές εργασίας αντιστοιχούσαν στο 21% του συνόλου των προσλήψεων, το 2016 αντιστοιχούσαν στο 54,7%.

Συνεχίζοντας την ίδια αδιέξοδη πολιτική, η Κυβέρνηση φέρνει  έναν προϋπολογισμό λιτότητας, δυσβάσταχτης φορολόγησης, όπου για μια ακόμη φορά οι μισθωτοί, οι συνταξιούχοι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι μικρές επιχειρήσεις καλούνται να σηκώσουν τα βάρη των δημοσίων εσόδων.
Παρόλα αυτά η Ομοσπονδία κατόρθωσε να διατηρήσει τις δυνάμεις της και μάλιστα να δημιουργήσει ένα ακόμα σωματείο στην Ρόδο και με αυτήν την ευκαιρία να καλωσορίσω τους εκπροσώπους του στο συνέδριό μας. Μέσα σε αυτό το δυσμενές περιβάλλον η Διοίκηση της Ο.Μ.Τ.Ε., κινήθηκε σε διάφορα επίπεδα και προσπάθησε να περισώσει ό,τι μπορούσε. Πιστεύω λοιπόν ότι έχουμε κατορθώσει να αποτρέψουμε αρκετά και σίγουρα εάν δεν είμαστε ενωμένοι τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα. 
Έχουμε κάνει ενέργειες με την Π.Ο.Ξ. για σύναψη κλαδικής σύμβασης και οι όποιες διερευνητικές  συζητήσεις έχουν παγώσει για μετά το συνέδριο. Ελπίζουμε τον Αύγουστο ότι το «θεωρητικό» τέλος των μνημονίων θα αποτελέσει κομβικό σημείο για να ευοδοθεί ο στόχος και να γίνει αφετηρία και για συμβάσεις και με τους άλλους εργοδότες.  

Έχουμε κάνει τις απαραίτητες ενέργειες για την ένταξη της Ο.Μ.Τ.Ε. σε προγράμματα ΕΣΠΑ και είμαστε εν αναμονή του Φ.Ε.Κ. Επίσης, έχουμε έλθει σε επικοινωνία με κάποιες εταιρείες για να καταλήξουμε σε συνεργασία. Σε περίπτωση που καταφέρουμε και ενταχθούμε στο πρόγραμμα θα είναι καλό, τόσο για τα φυσικά πρόσωπα-μέλη των σωματείων αλλά και κατ΄ επέκταση για την Ο.Μ.Τ.Ε.

Επιτέλους, μετά από αλλεπάλληλες παρεμβάσεις στην Περιφέρεια Αττικής, δημιουργήθηκε εξεταστική  επιτροπή για τις ειδικότητες του Π.Δ. για το επόμενο διάστημα.

Συνάδελφοι, 

Ελπίζω πλέον η πολιτική να μπει στο προσκήνιο καθώς η οικονομία δεν είναι μόνο αριθμοί. Σε μεγάλο βαθμό είναι εφαρμογή πολιτικών, πράγμα που μέχρι τώρα δεν έχει συμβεί, μιας και όλα αυτά τα χρόνια κυριάρχησαν οι οικονομικές προτεραιότητες.

Εμείς θα προσπαθήσουμε τα προβλήματα των εργαζομένων να τα αντιμετωπίσουμε στο πολιτικό επίπεδο που έχει να κάνει με την αυξημένη ισχύ του κοινωνικού διαλόγου που είναι βασικό εργαλείο-ενός διαλόγου  που θα είναι ενταγμένος μέσα στην πολιτική δράση της εκάστοτε κυβέρνησης. 
Αυτό είναι το στοίχημα- το μεγάλο στοίχημα. Δεν γίνεται όλα τα προβλήματα να λύνονται λογιστικά χωρίς καμιά ευαισθησία για τους εργαζόμενους και τα ήδη ακρωτηριασμένα εργασιακά τους δικαιώματα.

Συνάδελφοι δεν θέλω να σας κουράσω άλλο εύχομαι…

Καλή δύναμη και καλά μυαλά σε όσους εκλεγούν!
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