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          ΑΠΡΙΛΙΟΥ- ΜΑΙΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ  2010
ΠΡΟΣ : ΣΩΜΑΤΕΙΑ  ΜΕΛΗ  Ο.Μ.Θ.Ε   

Αγαπητοί  Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι πραγματοποιήθηκε  έκτακτη Ολομέλεια στις 17/7/2010 για το έγγραφο που επισυνάπτεται του Υπουργείου Οικονομίας, με θέμα «απλούστευση της νομοθεσίας για την αδειοδότηση των τεχνικών επαγγελμάτων».

Η Ομοσπονδία απέστειλε υπόμνημα σε απάντηση του εν λόγω εγγράφου το οποίο επισυνάπτεται.
Επίσης σας  αποστέλλουμε  τα  κάτωθι  προς  ενημέρωσή  σας:  

ΣΣΕ – Για τους όρους αμοιβής και εργασίας των αδειούχων πρακτικών μηχανικών, μηχανοδηγών, θερμαστών κλπ καθώς και ψυκτικών που εργάζονται στο Δημόσιο, ΝΠΔΔ και ΟΤΑ με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου.
Όσον αφορά τις ΣΣΕ με την Βιομηχανία ( ΣΕΒ ),  με τα Ξενοδοχεία ( ΠΟΞ ) και τις ΚΛΙΝΙΚΕΣ έχουν πραγματοποιηθεί συναντήσεις, έχουν κατατεθεί αιτήσεις Μεσολάβησης στον ΟΜΕΔ αλλά λόγω της καθυστερημένης ΕΓΣΣΕ, οι διαπραγματεύσεις με τους Μεσολαβητές του  ΟΜΕΔ  θα συνεχίσουν τον Σεπτέμβριο 2010.

ΓΣΕΕ
ΥΠΟΓΡΑΦΗ  ΕΓΣΣΕ  ΕΤΩΝ 2010-2012  ( ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ με τους ειδικούς όρους καταβολής επιδομάτων ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ & ΠΑΣΧΑ).
ΦΕΚ

Αρ. φυλ. 70/28-1-2010  Τ.Β.– Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών κατά κλάση του τ. ΤΕΑΕΥΕΕΟ σύμφωνα με το άρθρο 5 του καταστατικού του για το έτος 2010.
Αρ. φυλ. 436/14-4-2010  Τ.Β.– Κήρυξη  υποχρεωτικής της από 21/10/2009 ΣΣΕ για τους όρους αμοιβής και εργασίας των Πρακτικών Μηχανικών, Θερμαστών και Ψυκτικών που απασχολούνται στις Ιδιωτικές κλινικές όλης της χώρας.
Αρ. φυλ. 2459/17-12-2009  Τ.Β.– Καθορισμός ανωτάτων ορίων υπερωριακής απασχόλησης των εργαζομένων σε βιομηχανικές, βιοτεχνικές επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες για το Α΄ ημερολογιακό εξάμηνο 2010.

Ασφαλιστικός Νόμος 2010. ( για όσους δεν το έλαβαν με e-mail ).
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ έτους 2010.
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
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