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          ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

         ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ – ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  2012

ΠΡΟΣ : ΣΩΜΑΤΕΙΑ  ΜΕΛΗ  Ο.Μ.Θ.Ε.   

Αγαπητοί  Συνάδελφοι,

Σας  αποστέλλουμε  τα  κάτωθι  προς  ενημέρωσή  σας:  

Π.Δ. Υπ. Αριθ. 115 17-10-2012 – Καθορισμός ειδικοτήτων και βαθμίδων για τις επαγγελματικές δραστηριότητες α) της εκτέλεσης, συντήρησης, επισκευής και επιτήρησης της λειτουργίας μηχανολογικών εγκαταστάσεων σε βιομηχανίες και άλλες μονάδες, β) του χειρισμού και της επιτήρησης ατμολεβήτων και γ) της εκτέλεσης τεχνικού έργου και της παροχής τεχνικής υπηρεσίας για εργασίες ηλεκτροσυγκόλλησης και οξυγονοκόλλησης, καθορισμός επαγγελματικών προσόντων και προϋποθέσεων για την άσκηση των δραστηριοτήτων αυτών από φυσικά πρόσωπα και άλλες ρυθμίσεις. ( Το εν λόγω ΠΔ επισυνάπτεται σε όσους δεν το έχουν λάβει με email. Επίσης έχει αναρτηθεί στο site της Ομοσπονδίας.)
ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ – ΑΠΟΦΑΣΗ 1145/2012 Β2 ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ  - ΥΠΟΘΕΣΗ κ. ΜΑΡΙΟΥ ΣΥΚΑ, Προέδρου του Συνδικάτου Μηχανικών και Θερμαστών περιφέρειας Πελοποννήσου – ( Η εν λόγω απόφαση έχει κοινοποιηθεί  με email, επίσης έχει αναρτηθεί στο site της Ομοσπονδίας).
ΔΕΝ  - Τεύχος 1607/2012 – Επίδομα γάμου. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ – Επιμόρφωση  εργοδοτών  για θέματα άσκησης  καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας  στις επιχειρήσεις τους εφόσον αυτές απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους.
ΙΚΑ

Εγκύκλιος  40/16-5-2012 – Υπολογισμός εισφορών για αναγνώριση χρόνων ασφάλισης με εξαγορά βάσει του ΗΑΕ της 31/12/2011.

Γενικό έγγραφο 21-6-2012 – Συνυπολογισμός του χρόνου επιδότησης ανεργίας από τον ΟΑΕΔ για τη συμπλήρωση της ειδικής προϋπόθεσης των 100 ημερομισθίων κατ’ έτος την τελευταία πενταετία, προκειμένου να χορηγηθεί μειωμένη σύνταξη λόγω γήρατος.

Εγκύκλιος 55/2-8-2012  -  Προσδιορισμός του ποσού της προσαύξησης στη σύνταξη για σύζυγο καθώς και του ποσού της σύνταξης για τον υπολογισμό των περιορισμών σε περιπτώσεις εργαζομένων συνταξιούχων. Κοινοποίηση των διατάξεων του άρθρου 138 περ. Ι του Ν. 4052/2012.
ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ 17-9-2012 – Δυνατότητα αξιοποίησης του χρόνου αυτασφάλισης των απολυμένων 55 έως 64 ετών και για τη λήψη μειωμένης σύνταξης λόγω γήρατος.
Όσον αφορά τις Συλλογικές συμβάσεις εργασίας, έχει γίνει μία πρώτη συνάντηση με τον ΣΕΒ. Θα ενημερωθείτε ενόψει εξελίξεων. 
Το site της Ομοσπονδίας μας έχει ολοκληρωθεί και είναι στη διεύθυνση www.omte.gr
Στο εν λόγω site έχουν αναρτηθεί όλες οι ΣΣΕ με τον Ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα, οι τελευταίοι Νόμοι, σημαντικές εγκύκλιοι του ΙΚΑ και ενημερώσεις σχετικά με ζητήματα της Ομοσπονδίας. Μπορείτε επίσης να αποστέλλετε σε αυτό (συγκεκριμένα στην επικοινωνία) τα σχόλια  ή και ερωτήματά σας. 

                              Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
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