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Συνάδελφοι                                                                        34 Συνέδριο ΟΜΘΕ
Συναντιόμαστε πάλι μαζί μετά από τρία δύσκολα χρόνια. 

Τρία χρόνια που σημάδεψαν την ελληνική κοινωνία.

Που κατέστρεψαν τον κοινωνικό ιστό, διέλυσαν τα κοινωνικά δικαιώματα και ανέστειλαν ουσιαστικά το εργατικό δίκαιο.

Στις 25 Ιανουαρίου έγιναν εκλογές και η Νέα Κυβέρνηση έχει διακηρύξει την επαναφορά των εργασιακών μας  δικαιωμάτων ως ένα βαθμό. 
Ας ελπίσουμε ότι έτσι θα γίνει. Ας ελπίσουμε ότι θα γίνει απόδοση  κοινωνικής δικαιοσύνης και αξιοπρέπειας στον κόσμο της  εργασίας, στους ανθρώπους του μόχθου.

Διότι η κοινωνία δεν αντέχει πλέον την παραμικρή επιβάρυνση.

Η ανεργία έχει ξεπεράσει το 30%  και ο κοινωνικός ιστός διαλύεται με ταχύτατους ρυθμούς.

Η Ομοσπονδία μας πέρασε δύσκολες στιγμές, ειδικά με τις αποφάσεις- γκιλοτίνα των προηγούμενων κυβερνήσεων, που ανέστειλαν τις Συλλογικές διαπραγματεύσεις,  ουσιαστικά απονεκρώνοντας τα συνδικάτα.

Τα αποτελέσματα είναι προφανή:

Συνδικάτα χωρίς κανένα μοχλό παρέμβασης και ουσιαστικά θεατές, 
οδηγούμενα σταδιακά στη συρρίκνωση και τη διάλυση.

Η Ομοσπονδία μας  μέσα σε αυτό το εχθρικό περιβάλλον λυσσαλέας επίθεσης προς τους εργαζόμενους, δεν κάθισε με τα χέρια σταυρωμένα ως απλός θεατής, αλλά έκανε τον δικό της αγώνα, ως όφειλε. 
Ο Πρόεδρος  μίλησε πριν αναλυτικά για όλες τις  συνδικαλιστικές δράσεις που κάναμε την τριετία που πέρασε. Δεν έχω σκοπό βέβαια να τις επαναλάβω, για να μη σας κουράσω. Ωστόσο, θέλω να επισημάνω και εγώ με τη σειρά μου ως Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας μας ορισμένα μόνο σημαντικά σημεία της προσπάθειάς μας, που έφεραν θετικά αποτελέσματα.

Α) Καταρχήν,  σχετικά με την παραμονή της ειδικότητας  των Μηχανικών και Θερμαστών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα

Σε μια εποχή που το «αυτονόητο» καταργείται και το «παράλογο» βασιλεύει, η ειδικότητα του Θερμαστή και μηχανικού είχε αρχικά απενταχθεί από τη νέα λίστα των ΒΑΕ. 
Σε συνεργασία με τη ΓΣΕΕ, και τους επιστημονικούς της φορείς της, ασκήσαμε όση πίεση μπορέσαμε και καταφέραμε να παραμείνει η ειδικότητα των Μηχανικών και Θερμαστών στα ΒΑΕ. 
Το διάστημα εκείνο είχα προσωπικά την ευκαιρία και τη δυνατότητα να συμμετάσχω ενεργά σε αυτό το διάλογο, ως τακτικό μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής κα Ασφάλειας της Εργασίας (ΕΛΙΝΥΑΕ).

Β) Δράση με θετικό πρόσημο αποτελεί η Συμμετοχή της Ομοσπονδίας, με κατάθεση των προτάσεών μας, στην επιτροπή για το  ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 122  (ΦΕΚ 196Α/23-9-2014) που αφορά στον καθορισμό των προϋποθέσεων αντικατάστασης της επαγγελματικής εμπειρίας με παρακολούθηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης και έγκρισης φορέων επαγγελματικής κατάρτισης, στο πλαίσιο της αδειοδότησης φυσικών προσώπων για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας. 
Γ) Αναφορικά με τις εξεταστικές επιτροπές των Περιφερειών για την απόκτηση επαγγελματικών αδειών στις περισσότερες περιφέρειες ανά την επικράτεια (Ν. 3982/2011) η Ομοσπονδία μας κατάφερε να έχει ενεργό ρόλο, εφόσον συμμετέχει  με τακτικούς και αναπληρωματικούς εκπροσώπους από όλα τα Σωματεία μέλη της, στις εξεταστικές επιτροπές των Περιφερειών. 

Δ) Άλλη μια επιτυχία της Ομοσπονδίας μας αποτελεί η συμμετοχή  μελών  της  στη συγκρότηση του «Συμβουλίου Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων». 
Το εν λόγω Συμβούλιο συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού (άρθρο 56, Ν. 4093/2012). Τα μέλη της Ομοσπονδίας μας που συμμετέχουν είναι  ως Τακτικό Μέλος  ο  Γεν. Γραμματέας, δηλαδή εγώ και αναπληρωτής ο  Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Γιάννης Χάλαρης 

Ε) Ένα επίσης σημαντικό βήμα που κάναμε πρόσφατα ως Ομοσπονδία  σε συνεργασία με το ΙΝΕ της ΓΣΕΕ είναι ότι διεκδικήσαμε για τα μέλη μας τη δυνατότητα να μπορεί ο καθένας από εμάς να λύσει  άμεσα και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση οποιαδήποτε προσωπική απορία του σε θέματα κοινωνικής ασφάλισης, εργασιακών σχέσεων και απασχόλησης. 

Πρακτικά αυτό τι σημαίνει; Σημαίνει ότι όποιος από εμάς θέλει να πληροφορηθεί για τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησής του, τα δικαιώματά του ως εργαζόμενος, τις συνθήκες εργασίας, την υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία, είτε για τα προγράμματα κατάρτισης εργαζομένων, μπορεί να πάρει απολύτως έγκυρη πληροφόρηση και μάλιστα εντελώς δωρεάν, απευθυνόμενος στην Ομοσπονδία, η οποία θα προωθήσει το αίτημά του σε συνεργαζόμενη επιστημονική ομάδα νομικών του  ΙΝΕ και θα έχει προσωποποιημένη απάντηση σε διάστημα περίπου 2 εβδομάδων. 
 Ύστερα από όλες τις καταιγιστικές αλλαγές στα εργασιακά και στο ασφαλιστικό που έχουν περάσει με νόμους, αυτή η δυνατότητα που παρέχεται μέσω  της παρέμβασης της Ομοσπονδία μας  προσωπικά πιστεύω  ότι είναι μεγάλο  κέρδος για καθέναν από εμάς αλλά  και για όλους μαζί, διότι εκτός των άλλων,  η γνώση είναι δύναμη.

Συνάδελφοι

Ξεκινάει τώρα μια νέα περίοδος, που με αποφασιστικές κινήσεις από μέρους μας θα οδηγήσει στην επανάκτηση των χαμένων εργασιακών δικαιωμάτων.

Αυτός πρέπει να είναι ο κύριος στόχος μας: Η επαναφορά του συνδικάτου σε κεντρικό ρόλο στην κοινωνία, μακριά από τη θεσμική αγκύλωση που βρίσκεται σήμερα.

Καλώ όλους να αγωνιστούμε ενάντια
στην αποσύνθεση των συνδικάτων, στην εξασφάλιση βασικών εργασιακών δικαιωμάτων όπως στην διαπραγμάτευση του μισθού μας, (ΣΣΕ) και 
στην εξυγίανση του συνδικαλιστικού κινήματος από στρεβλώσεις  αλλά και από τις κομματικές εγκολπώσεις του παρελθόντος. 
Ελπίζω και εύχομαι εδώ σήμερα, το Συνέδριό μας,  μέσα από παραγωγική σύνθεση απόψεων,  να αποτελέσει εφαλτήριο για την ανάκτηση όσων χάθηκαν τα τελευταία χρόνια!
ΙΩΑΝΝΗΣ  ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
