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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
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· ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΒΓΑ

· ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΒΓΑ

· ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

· Γ.Σ.Ε.Ε.

· ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

· ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ Ο.Μ.Θ.Ε.

ΘΕΜΑ :  ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ  ΣΤΗΝ  ΕΒΓΑ

Δεν  πέρασε  πολύς  καιρός  από  την  πυρκαγιά  στο  εργοστάσιο  της  Ιεράς  Οδού και που η  Εργοδοσία  δήλωνε  σε  όλους  τους  τόνους  ότι  δεν  θα  απολύσει  κανένα  εργαζόμενο  και  δεν  θα  αλλάξει  τις  εργασιακές  σχέσεις - προφανώς  για  να  είναι  αρεστή  στην  κοινή  γνώμη  και  την  πελατεία  της  .

Όμως να που επαληθεύονται οι ρήσεις  «στην  αντάρα  χαίρεται  ο  λύκος»  και  «ουδέν κακόν αμιγές  καλού» -  για  τους  εργοδότες πάντα.

Από  καταγγελίες Συναδέλφων  πληροφορούμεθα  ότι  η  εργοδοσία  ζητά  από  το  Σωματείο  του  χώρου  να  συναινέσει  στην  απόλυση  συναδέλφων  ψυκτικών, με  το  «τυρί» έτοιμο  στην  «φάκα» της  απασχόλησης: με  δελτίο  παροχής  υπηρεσιών  δηλαδή  εργολαβικά, δίχως  ένσημα  και  υποχρεώσεις  από  τη μεριά  της  εταιρίας .

Επανειλημμένα  έχουμε  ενημερώσει  τα  μέλη  μας  ότι  όχι  μόνο  δεν  αποδεχόμαστε  τέτοιου  είδους  εργασιακές  σχέσεις,  αλλά  και  όποιος  συνάδελφος  συναινέσει  θα  διαγράφεται  από  τα  σωματεία  - μέλη  μας .

Επίσης, άλλες πληροφορίες  μας  αναφέρουν ότι  μεθοδεύεται  και  η  απόλυση  δραστήριου  συνδικαλιστικά  συναδέλφου  Μηχανικού, με  το  πρόσχημα  ότι  κάπνιζε  στο  χώρο  εργασίας.         

Από  τα  προαναφερόμενα  πιστεύουμε  πως είναι ξεκάθαρο πως η  Ομοσπονδία μας δεν  θα  ανεχθεί  τέτοιες  μεθοδεύσεις  και θα  αντιπαλέψει  με  όλη  την  δύναμη  που  διαθέτει  να  μην  περάσουν  τέτοιες  πρακτικές .

Και  πριν  αλέκτωρ  λαλήσει  τρείς,  την  ώρα  που  συντάσσουμε  την  παρούσα  ενημερω-θήκαμε  ότι  κοινοποίησαν  την  απόλυση  του  συναδέλφου  Σοφιανόπουλου   Κώστα.

Δηλώνουμε  ότι  θα  αντιπαλέψουμε  με όλες  μας  τις  δυνάμεις  να  μην  υλοποιηθεί  η  απόλυση  του  Συναδέλφου  και  εν  πάση  περιπτώσει  επιφυλασσόμαστε  για  την  χρήση  κάθε  Νομίμου  μέσου  για  την  μη  απόλυση  κανενός  άλλου Συναδέλφου μας .                                                                                                            
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