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30ο      ΣΥΝΕΔΡΙΟ       Ο . Μ . Θ . Ε 

ΑΘΗΝΑ   22 - 23    ΜΑΡΤΗ   2003
ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ

Το διεκδικητικό πλαίσιο και τα αιτήματα δεν μπορούν να περιορίζονται μέσα στους δείκτες και στα νούμερα που, κάθε φορά και σύμφωνα με τις επιδιώξεις του, το κεφάλαιο κόβει και ράβει.
Το διεκδικητικό πλαίσιο πρέπει να διαμορφώνεται με βάση τις σύγχρονες ανάγκες των εργατοϋπαλλήλων, που αυτές απορρέουν από το σύνολο των αναγκών. - Εισόδημα που να καλύπτει τις ανάγκες στη υγεία, την παιδεία, τις άλλες κοινωνικές ανάγκες.
Το διεκδικητικό πλαίσιο προκύπτει από το χαρακτήρα της πολιτικής και τις αντιθέσεις του συστήματος.
Αφετηριακή μας ιδέα είναι:
• Η εργατική τάξη δεν πρέπει να θεωρεί τις αρνητικές εξελίξεις, των τελευταίων χρόνων, σε βάρος του εργατοϋπαλλήλου και της οικογένειας του (ανατροπές εργασιακών σχέσεων και κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος, ιδιωτικοποιήσεις κλπ.) ως αναπόφευκτες και τελεσίδικες. Επομένως, οι στόχοι και τα αιτήματα της πάλης δεν είναι δυνατόν να προσαρμόζονται ή να υποκύπτουν στα σημερινά πλαίσια και να περιορίζονται στην άμυνα.
Αντίθετα, είναι ανάγκη να προβάλλονται και να διεκδικούνται τα δίκαια, ριζοσπαστικά αιτήματα των εργαζόμενων, ώστε να προκύπτει αναντίρρητη ανάγκη να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για ανατροπή της πολιτικής που κυριαρχεί και των μερών που την επιβάλλουν.
Οι εργαζόμενοι δεν είναι δυνατό να δέχονται ότι, η ΟΝΕ συνιστά «εθνικό στόχο» ή να παρασύρονται στα συναισθήματα της λεγόμενης «παγκοσμιοποίησης». Η επίκληση της γίνεται για την ενσωμάτωση του κινήματος στους στόχους της παγκόσμιας καπιταλιστικής οικονομίας.
Η αύξηση του πλούτου, τα κέρδη και τα συσσωρευμένα κεφάλαια αποδεικνύουν ότι οι πόροι και μέσα υπάρχουν για να ζήσει ο λαός καλύτερα, για ν' αντιμετωπίσει τα οξυμένα προβλήματα του. Το θέμα είναι ότι, οι δυνατότητες αυτές βρίσκονται κάτω από την ιδιοκτησία και τον έλεγχο των μονοπωλίων και αξιοποιούνται προς όφελος του καπιταλιστικού κέρδους. Το πρόβλημα είναι πολιτικό, ποια συμφέροντα εξουσιάζουν.
Οι διεκδικήσεις και τα αιτήματα των εργαζομένων απαιτούν καθολική αντίσταση στις λεγόμενες αναδιαρθρώσεις, αντιπαράθεση με την ουσία και τους στόχους των συνθημάτων για τη «σύγκλιση», την επίτευξη της ανταγωνιστικότητας.
Αν οι εργαζόμενοι δεν έχουν καταφέρει να αποτρέψουν την επίθεση, αυτό γίνεται γιατί υπάρχει ευθύνη στο σ.κ. λόγω του αρνητικού συσχετισμού.
Σ' αυτή τη βάση και με αυτή τη λογική, διαμορφώνουμε το διεκδικητικό πρόγραμμα.
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 ΠΑΛΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΜΑΣΤΙΓΑΣ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ
Στρέφουμε τα πυρά μας στις αιτίες και τους βασικούς παράγοντες που αυξάνουν και οξύνουν το πρόβλημα της ανεργίας. Τη σημερινή πολιτική, που είναι αναπόσπαστο στοιχείο του ίδιου του καπιταλιστικού συστήματος.
Διεκδικούμε, οι πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας να εντάσσονται σε προγραμματισμένη αξιοποίηση με φιλολαϊκή κατεύθυνση, σε αντίθεση με τη λογική των μονοπωλίων και τις επιλογές των ιμπεριαλιστικών οργανισμών, Ε.Ε.
Υπερασπιζόμαστε την ανάγκη οι επιχειρήσεις στρατηγικής σημασίας, κοινωνικής πολιτικής άμυνας κι ασφάλειας της χώρας, να αποτελούν δημόσια λαϊκή περιουσία, την οποία κατευθύνει μια λαϊκή κυβερνητική εξουσία που στηρίζεται λαϊκό κίνημα.
Το εργατικό κίνημα να διεκδικεί την επιστροφή των ιδιωτικοποιημένων επιχειρήσεων στο λαό και να θέτει τη δημιουργία δημόσιου λαϊκού τομέα της οικονομίας, που να δρα σε ασυμφιλίωτη αντίθεση με τις ιδιωτικοποιήσεις και τις συνέπειες που δημιουργούν. Στην πάλη αυτή να επιδιώκουν κοινούς στόχους με τα άλλα λαϊκά στρώματα ΕΒΕ, Φτωχομεσαία αγροτιά.
Οι εργαζόμενοι να έχουν τον πρώτο λόγο στη χάραξη της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής, πράγμα που συνδέεται με το ποιος κυβερνά. Το σ.κ. ,με τους αγώνες του και την κοινή δράση με τα' άλλα κοινωνικά κινήματα, να συμβάλλει στην ανατροπή των σημερινών συσχετισμών και στη δημιουργία προϋποθέσεων για μια ριζικά διαφορετική διακυβέρνηση.
                          ΠΑΛΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
       Δεν νομιμοποιούμε στη συνείδηση των εργαζομένων όλους τους νόμους που έχουν  

      ψηφιστεί και οι οποίες καθιερώνουν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.
· Υποστηρίζουμε το γνήσιο, γενικευμένο 35ωρο με εβδομάδα 5 ημερών, συνεχής 7ωρο
την ημέρα, αύξηση αποδοχών και ασφάλιση. 30 ώρες εργασίας στα βαριά κι ανθυγιεινά
επαγγέλματα.

· Διεκδικούμε (μέσα από ανατροπές στο κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο) μια νέα εργατική νομοθεσία που αναγνωρίζει το ρόλο της εργατικής τάξης, υποχρεώνει την εργοδοσία (όσο  το  επιτρέπουν  οι   συσχετισμοί)  να  διασφαλίσει  τη  ζωή   και   την  υγεία  των εργαζομένων στο χώρο εργασίας  Ειδικά μέτρα για τις γυναίκες και τη νεολαία.
· Υποστηρίζουμε   το   θεσμό   της   Εθνικής   Συλλογικής   Σύμβασης,   και   των  κλαδικών
συμβάσεων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Δεν αναγνωρίζουμε τις ατομικές συμβάσεις,  τοπικά σύμφωνα απασχόλησης κλπ.
· Ριζική φορολογική μεταρρύθμιση που ν' ανταποκρίνεται στην κατεύθυνση για  εναντίωση - σύγκρουση με τα μονοπώλια.  Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται ο έλεγχος τιμών στα προϊόντα  που  παράγουν  ή   εμπορεύονται   μονοπωλιακές -επιχειρήσεις,   σε  όλα  τα προϊόντα που καθορίζουν την ποιότητα ζωής της οικογένειας.
· Είμαστε αντίθετοι με την κρατούσα φιλοσοφία του καθορισμού των ορίων φτώχιας με  βάση τον τιμάριθμο, το υψηλό κόστος εργασίας, τα συνθήματα περί ανταγωνιστικότητας  και παραγωγικότητας. Διεκδικούμε εισόδημα με βάση τις πραγματικές ανάγκες.
· Παλεύουμε να καταργηθούν τα μέτρα που αντικαθιστούν την  «επιδότηση της ανεργίας  με την επιδότηση θέσεων εργασίας». Αντιπαλεύουμε τα σεμινάρια για κατάρτιση και  μετεκπαίδευση  σαν  μέτρα  εξαγοράς  και   εκτόνωσης  και   καλλιέργειας αυταπατών.
Αντίθετα,  υποστηρίζουμε,  για όσο διάστημα η ανεργία υπάρχει  και αυξάνεται,  ένα  σύστημα παροχών και ασφάλισης του ανέργου και της οικογένειας του.
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      ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ, ΣΥΝΤΑΞIΟΔΟΤΗΣΗ - ΥΓΕΙΑ
      Παλεύουμε για ενιαίο δημόσιο λαϊκό σύστημα υγείας για τους εργαζόμενους,  τους
     ανέργους και τις οικογένειες τους και τα προστατευόμενα μέλη της εργατικής -λαϊκής
      οικογένειας.
     Αφετηρία μας είναι ότι, το κράτος έχει την αποκλειστική ευθύνη στο σύστημα   

    Κοινωνικής ασφάλισης, συνταξιοδότησης και υγείας των εργαζομένων. Είμαστε σε   

    αντίθεση και  παλεύουμε να καταργήσουμε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης.
    Παλεύουμε για ένα σύγχρονο λαϊκό σύστημα ασφάλισης για τους εργαζόμενους, με τις
ιδιαιτερότητες φύλο, ηλικία, επάγγελμα. 
     Μέτρα   υγιεινής   και  προστασίας   στους   χώρους  δουλειάς.
     Για ένα ενιαίο σύστημα ασφάλισης, συνταξιοδότησης και υγείας, που στηρίζεται σε ενιαία γενικά κριτήρια για τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα αν είναι ασφαλισμένοι στον ένα ή στον άλλο οργανισμό. Η ύπαρξη διαφορετικών ασφαλιστικών οργανισμών δεν μπορεί να οδηγεί στην ανισότητα παροχών στον τομέα της υγείας, μητρότητας, στα οικογενειακά ή άλλα επιδόματα. Τα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων πρέπει να καλύπτουν πλήρως και με βάση τις σύγχρονες ανάγκες του εργαζόμενου και της οικογένειας του, από τη στιγμή που θα πιάνει δουλειά και σε όλη του τη ζωή. Επομένως, υποστηρίζουμε ένα σύστημα που κανείς δεν θα είναι χωρίς ασφάλιση.
     Αντιπαλεύουμε τα σχέδια που προωθούν  τη λεγόμενη κατώτερη εθνική σύνταξη και το
     τριφασικό σύστημα. Την αύξηση των ορίων ηλικίας. Διεκδικούμε μείωση των   

    Ορίων  συνταξιοδότησης στα  60 για  άντρες  και  55  για γυναίκες,   5  χρόνια  
     λιγότερα  για κοπιαστικά και ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

      Να ισχύει  η   35ετία   ανεξάρτητα   ορίου ηλικίας.
     Σύνταξη κοινωνική για εκείνους και εκείνες που δεν συμπληρώνουν ελάχιστο χρόνο
     συνταξιοδότησης. Οι πόροι να προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό.
    Αύξηση των συντάξεων και εξασφάλιση σύνταξης σε όλους όσους, λόγω απολύσεων
    και ανεργίας δεν συμπληρώνουν ένσημα.  Εργαζομένων στο φασόν    και σ' άλλες
    περιπτώσεις   που   συγκαλύπτουν   μισθωτή   απασχόληση.   

    Βάση   υπολογισμού   της  σύνταξης, ο μέσος όρος όλων των αποδοχών της τελευταίας     

    3ετίας, βασικός μισθός τα  επιδόματα και τα δώρα.

· Θεσμικές ρυθμίσεις, αναπηρικές συντάξεις κλπ.

· Πλήρη δικαιώματα στους ξένους εργάτες.

· Ασφάλιση του χρόνου ανεργίας, ασθένειας, στράτευσης πλήρης ασφαλιστικός χρόνος οι 200 ημέρες.
Είμαστε αντίθετοι στο χτύπημα των βαριών κι ανθυγιεινών.
· Πόροι της ασφάλισης η τριμερής χρηματοδότηση.
· Στηρίζουμε την επικουρική ασφάλιση.

ΔΗΜΟΣΙΑ  ΛΑΪΚΗ  ΣΥΓΧΡΟΝΗ  ΠΑΙΔΕΙΑ
Αντιπαλεύουμε, για να επιβάλλουμε την κατάργηση τους κυβερνητικούς νόμους, που εμφανίστηκαν ως εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, γιατί επιβάλλουν νέους πιο σκληρούς και πιο απροσπέλαστους ταξικούς φραγμούς για τα παιδιά της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων, με αποτέλεσμα να βρεθούν εκτός μόρφωσης εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά. Οι γονείς πληρώνουν τη δημόσια παιδεία σαν ακριβή ιδιωτική.
Παλεύουμε την κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα αυτό. Αντιπαλεύουμε τις θεωρίες «περί καλών και κακών μαθητών» και αναδείχνουμε τις άνισες κοινωνικές προϋποθέσεις που εμποδίζουν τα παιδιά των εργαζομένων να έχουν ίσες ευκαιρίες.
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Οι περίφημες αισιόδοξες προβλέψεις της κυβέρνησης για την αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας, ανάκαμψη της όπως διατυμπανίζει, οι ήδη θετικοί ετήσιοι ρυθμοί μεταβολής του ΑΕΠ που προβάλλει, μπορεί να είναι μια πραγματικότητα. Δεν λέει όμως η κυβέρνηση για ποιόν ακριβώς ισχύουν αυτά. Η περίφημη ανάπτυξη έχει συγκεκριμένο περιεχόμενο, και συγκεκριμένους αποδέκτες, ωφελούνται συγκεκριμένα ταξικά συμφέροντα.
Είναι χαρακτηριστικό το παρακάτω απόσπασμα, από την έκθεση του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας
Στο κεφάλαιο «απασχόληση - ανεργία» διαπιστώνεταί ότι, είναι μικρή η συμβολή του ρυθμού ανάπτυξης στην αύξηση της απασχόλησης και στη μείωση της ανεργίας, με την επισήμανση «η ανάπτυξη αποτελεί αναγκαία, όχι όμως ικανή συνθήκη για την αύξηση της απασχόλησης» και σε άλλο σημείο εκτιμά: «ο υψηλός ρυθμός ανόδου του ΑΕΠ δεν οδήγησε σε ανάλογη αύξηση της απασχόλησης», ενώ σε άλλο σημείο εκτιμά: «ο υψηλός ρυθμός ανόδου του ΑΕΠ δεν οδήγησε σε ανάλογη αύξηση της απασχόλησης».
Ενώ   χαρακτηριστικά   επισημαίνει: η   απασχόληση   μειώθηκε το 2002 κατά 1,1%. Ποσοστό που προστέθηκε στη μείωση κατά 3,2% ου 2001».
Αναφέρει επίσης χαρακτηριστικά, η έκθεση του διοικητή της Τράπεζας Ελλάδας ότι, «ο ρυθμός ανόδου του κόστους εργασίας επιβραδύνθηκε σημαντικά και ήταν χαμηλότερος από το ρυθμό ανόδου των τιμών».
Δεν χρειαζόμαστε άλλον ν' απαντήσει στο ερώτημα, ποιον αφορούν οι θριαμβολογίες της κυβέρνησης για ανάκαμψη, αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας.
Απέναντι σε όλα αυτά, τι έκαναν, συνάδελφοι, οι ηγεσίες του θεσμοθετημένου Σ.Κ.;
Όχι μόνο δεν οργάνωσαν την αντίσταση της εργατικής τάξης, αλλά συναινούν, συμβιβάζονται, εν τέλει ευθυγραμμίζονται με τις κεντρικές επιλογές κυβερνήσεων, Ε.Ε. και μονοπωλίων, με τον περιλάλητο «εθνικό στόχο», την ΟΝΕ. Αυτή η στάση έχει ανυπολόγιστες συνέπειες για τη μεγάλη πλειοψηφία των εργατοϋπαλλήλου, αλλά και την προοπτική του Σ.Κ.
Διαφορετική θα ήταν η κατάσταση αν ήταν άλλη η στάση των ηγεσιών. Μπορούσε να υπερασπιστεί αποτελεσματικά, το Σ.Κ., μια σειρά δικαιώματα που χάθηκαν, να έχει μπει φραγμός στη γενικότερη αντεργατική επίθεση, να έχει ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΘΕΙ η αγωνιστική ενότητα και αυτοπεποίθηση του Σ.Κ. και παραπέρα των ίδιων των εργατοϋπαλλήλων.
Όχι μόνο δεν έγιναν αυτά. Αντίθετα, με τις θέσεις και τις ενέργειες τους, οι συγκεκριμένες ηγεσίες της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ κ.ά., συνέβαλαν στο να δημιουργείται και ν' αυξάνει η απογοήτευση των εργαζομένων, ν' απομακρύνονται από τα συνδικάτα.
Χαρακτηριστική και ξεχωριστή είναι η στάση τους απέναντι στον «κοινωνικό διάλογο». Θα μπορούσαμε να καταγράψουμε δεκάδες" θέσεις κι ενέργειες σε κορυφαία ζητήματα (ΕΓΣΣΕ, ωράριο, ιδιωτικοποιήσεις, κοινωνική ασφάλιση, ΤΣΑ). Όμως, το ζήτημα του «κοινωνικού διαλόγου» σηματοδοτεί ΟΛΕΣ τις επιλογές αυτών των ηγεσιών.
Η κυβέρνηση, από την αρχή, έδειξε πως εννοεί και τι στοχεύει από τον «κοινωνικό διάλογο». Θέλει να πείσει τους εργαζόμενους ότι, οι αγώνες και η ταξική πάλη είναι εχθρός της προόδου και, μπροστά στην ΟΝΕ,    το μοναδικό εργαλείο  προώθησης των προβλημάτων είναι οι «κοινωνικοί διάλογοι» με το συνδικαλιστικό κίνημα άραγε και την εργατική τάξη;, με αποτέλεσμα να το κάνει συνυπεύθυνο για τα προβλήματα που  έχουν  οι  εργαζόμενοι.  Ίδιες  ευθύνες  κεφάλαιο,   κυβερνήσεις, εργάτες.

Αυτές οι επιλογές, μας βρίσκουν και πρέπει να εξακολουθούν να μας βρίσκουν, όλους,    αντίθετους.

Γνωρίζουμε όλοι ότι, χωρίς ταξικές συγκρούσεις, τίποτα δεν θα είχε  κατακτηθεί μέχρι  σήμερα.
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Συνάδελφοι,
Υπάρχει διέξοδος κι αυτή βρίσκεται στην αλλαγή προσανατολισμού του Σ.Κ., για να κατακτήσουν ζωντάνια και νεύρο τα συνδικάτα. Περνά μέσα από την ενίσχυση των ταξικών χαρακτηριστικών του Σ.Κ., αλλά και μέσα από την ήττα και την απομόνωση της γραμμής του «ρεαλισμού» του κεφαλαίου, του συμβιβασμού και της συναίνεσης που υπηρετούν οι πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.
Υπάρχει σήμερα το αγωνιστικό σημείο αναφοράς, πάνω στο οποίο πρέπει να
υπολογίζουμε, υπάρχει και δυναμώνει ο αγωνιστικός ταξικός πόλος μέσα στο
Σ.Κ.,που μπορεί να γίνει η ασπίδα των εργαζομένων, που μπορεί να ανοίγει το δρόμο της αντίστασης και αντεπίθεσης στις αντιλαϊκές πολιτικές και σχέδια. Η συμβολή του κάθε συνδικάτου, συνδικαλιστή και εργαζόμενου, θα του δίνει δύναμη, ώστε να γίνει το πραγματικό εργαλείο διεκδίκησης ΟΛΩΝ όσων μας ανήκουν.
Επιδιώκουμε να γίνει πλατειά συνείδηση μέσα στους εργαζόμενους και να αποτελέσει κύριο στοιχείο του προσανατολισμού ενός αγωνιστικού, ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος ότι, τα προβλήματα των εργαζομένων δεν λύνονται χωρίς ουσιαστική αμφισβήτηση και αντιπαράθεση με τις πολιτικές και τα μέτρα που αποσκοπούν στην αύξηση των κερδών τοιι κεφαλαίου.
Αποτελεσματική δράση, υπεράσπιση δικαιωμάτων, προοπτική για ουσιαστική αλλαγή θέσης των εργαζομένων και λογικές της «κοινωνικής συναίνεσης» ή αποδοχής των μονόδρομων που χαράξει το κεφάλαιο δεν συμβιβάζονται. Σ' όλα αυτά, το συνδικαλιστικό κίνημα, αν θέλει να υπερασπίζεται αποτελεσματικά τα συμφέροντα των εργαζομένων, πρέπει να είναι αντίθετο. Οι γενικότερες εξελίξεις επιβάλλουν αλλαγή πορείας στο σ.κ. Η αλλαγή πορείας βρίσκεται στην ενίσχυση των αγωνιστικών, των ταξικών του χαρακτηριστικών, σ' αντίθεση με όσους στηρίζουν τη γραμμή της ενσωμάτωσης του στις στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου. Οι καιροί και οι ανάγκες των εργαζομένων απαιτούν κίνημα ζωντανό, με νεύρο, με ανοιχτές και πλατειές δημοκρατικές λειτουργίες από τη βάση ως την κορυφή, που θα συσπειρώνει και θα αγκαλιάζει όποιον εργαζόμενο είναι διατεθειμένος να δράσει, ώστε να ξεφύγουμε από το σημερινό τέλμα. Ένα κίνημα, που θα ενημερώνει έγκαιρα τους εργαζόμενους, που η βάση του και το ισχυρό στήριγμα του Θα είναι αναζωογονημένα και δραστήρια πρωτοβάθμια σωματειακοί συντονιστικές επιτροπές ανάμεσα στο  συνδικάτο που θα συνεργάζεται  με το  κίνημα της νεολαίας, των αγροτών ,και των μικρομεσαίων.
Προϋπόθεση για την αξιοπιστία και την ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήματος, αποτελεί η κατηγορηματική καταδίκη και απόρριψη των αρνητικών φαινομένων, που συστηματικά προώθησαν τα τελευταία χρόνια. Η αντίθεση, στη συστηματική προσπάθεια της συνδικαλιστικής ελίτ, που κυριαρχεί στα όργανα του συνδικαλιστικού κινήματος, που επιδιώκει να χειραγωγήσει συνδικαλιστές και εργαζόμενους, με προνομιακή μεταχείριση από το κράτος και την εργοδοσία, με νομιμοποίηση της απεργοσπασίας, επέκταση του εργατοπατερισμού, με αξιοποίηση των κονδυλίων της Ε.Ε., για σεμινάρια, ταξίδια αναψυχής, συμμετοχές στις διάφορες ΟΚΕ και Ινστιτούτα ταξικής συνεργασίας. Φαινόμενα που, δικαιολογημένα, εντείνουν την αποστροφή των εργαζομένων.

Όσο περνά ο καιρός και συνεχίζεται αυτή η κατάσταση, τα φαινόμενα αυτά μεγαλώνουν. 

Η πορεία εκφυλισμού και διάλυσης του συνδικαλιστικού κινήματος εντείνεται. Οι εργαζόμενοι, από αυτές τις ηγεσίες, τίποτα καλό δεν έχουν να περιμένουν.

Όσο κυριαρχούν αυτές οι ηγεσίες, χωρίς να συναντούν την συντονισμένη ουσιαστική παρέμβαση και πτροτόβουλη δράση των ταξικών δυνάμεων, όχι μόνο τα προβλήματα δεν θα λυθούν, αλλά, θα έρθουν ποιο δύσκολες μέρες και το Συνδικαλιστικό Κίνημα θα μπει σε ανεπίστρεπτη τροχιά, με απρόβλεπτες συνέπειες.
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Όλοι εμείς, που ανησυχούμε από αυτές τις εξελίξεις, μπορούμε και πρέπει να αντιδράσουμε, να δείξουμε πρακτικά ότι, με την ενεργητική παρέμβαση μας μπορεί ν' ανατραπεί αυτή η αρνητική πορεία, να δώσουμε ελπίδα και προοπτική στους εργαζόμενους.
Αναλαμβάνουμε λοιπόν πρωτοβουλία και κάνουμε έκκληση για συσπείρωση σε κάθε συνδικαλιστή, που θέλει να δράσει για την αντιμετώπιση των φαινομένων φθοράς και διάλυσης του συνδικαλιστικού κινήματος. Ειδικά τώρα, που έρχονται νέα αντεργατικά μέτρα και προχωρούν οι αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις στις εργασιακές σχέσεις, την υγεία, την παιδεία, την κοινωνική πολιτική, που στόχο έχουν να κάνουν ακόμα πιο φτηνή την εργατική δύναμη, να υποτάξουν τους εργαζόμενους,
Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι απαραίτητο να αντιπαραθέσει τη δική του λογική και την κατηγορηματική του αντίθεση σε όλα τα μέτρα που αποβλέπουν να κάνουν την εργατική δύναμη όλο και πιο φθηνή. Την αντίθεση του στη λογική ότι, οι κοινωνικές παροχές πρέπει να είναι επιλεκτικές, στην απάτη της δήθεν κοινωνικής αλληλεγγύης και της ύποπτης φιλανθρωπίας.
Σε όλα τα μέτρα, που πάνε να μειώσουν, ακόμα πιο πολύ, το μη μισθολογικό κόστος, με τις δραστικές περικοπές όλων των δαπανών για την Πρόνοια, την Ασφάλιση, την Υγεία, την Παιδεία.  Να  απορρίψει όλα τα μοντέλα που μοιράζουν την εργασία και την ανεργία, οξύνοντας το συνολικό πρόβλημα αντί να το αντιμετωπίζουν.
Να εκφράσει την αντίθεση του στη συνθήκη του Άμστερνταμ, που επιταχύνει τους ρυθμούς για την προώθηση όλων αυτών των μέτρων. Το συνδικαλιστικό κίνημα απορρίπτει όλες τις θεωρίες που αναγορεύουν την ΟΝΕ σαν «Εθνικό Στόχο». Αντιπαραθέτει το δικό του δρόμο.
Απαιτούμε και διεκδικούμε όχι μόνο τον περιορισμό της εκμετάλλευσης, αλλά την κατάκτηση ΟΛΩΝ ΟΣΩΝ ΜΑΣ ΑΝΗΚΟΥΝ, σύμφωνα με τις σημερινές ανάγκες και απαιτήσεις.
Διεκδικούμε όρους εργασίας και αμοιβών, σε συνδυασμό με άλλους όρους κοινωνικών παροχών, ώστε οι εργαζόμενοι να ζουν με οικονομικά, κοινωνικά δικαιώματα, με ελεύθερο χρόνο, με δυνατότητες μόρφωσης και πολιτισμού. Απαιτούμε δουλειά για όλους, καθολική εφαρμογή του 7ωρου, 5νθήμερου, 35ωρου, με αυξήσεις στους μισθούς και τα μεροκάματα. Κοινωνική Ασφάλιση για τους εργαζόμενους και όλα τα λαϊκά στρώματα. Γενναίες αυξήσεις των παροχών για την Πρόνοια, την Υγεία, την Παιδεία. Αύξηση του εισοδήματος των μισθωτών και συνταξιούχων και διεκδίκηση των συλλογικών συμβάσεων που διευρύνουν και κατοχυρώνουν τα δικαιώματα.
Απαιτούμε μέτρα κατά της ασυδοσίας του μεγάλου κεφαλαίου, μέτρα δραστικού περιορισμού των προνομίων του. Απαιτούμε και παλεύουμε για άλλη πολιτική υπέρ των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων, ενάντια στα μονοπώλια

Η Ο.Μ.Θ.Ε. τα σωματεία  της οι εργαζόμενοι, των κλάδων, σε διεθνές, ευρωπαϊκό επίπεδο και στη χώρα μας: έζησαν έντονα τις προσπάθειες και τα αποτελέσματα της καπιταλιστικής «παγκοσμιοποίησης» των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων. Μέσα σε τέτοιο κλίμα έδρασαν, προσπάθησαν, έβαλαν το λιθαράκι τους.
Οι εργαζόμενοι της χώρας μας και ιδιαίτερα οι γυναίκες δέχτηκαν ΟΛΑ ανεξαιρέτως τα αντεργατικά μέτρα στις πλάτες τους, την απόλυση, την ανεργία, την υποαπασχόληση, τις επιπτώσεις από το χτύπημα της κοινωνικής ασφάλισης. Δέχτηκαν, επίσης, συνεχή μείωση του βιοτικού επιπέδου, μέσω του εισοδήματος, των αυξημένων δαπανών για την παιδία, υγεία, στέγη; λόγω των ιδιωτικοποιήσεων δημοσίων επιχειρήσεων κ.α.

Κάθε βήμα προς την επίτευξη των στόχων της Ε.Ε., συνεπάγεται όξυνση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων, γιατί τα βάρη από την υπαρκτή όξυνση του ανταγωνισμού στα πλαίσια της ενιαίας αγοράς βαραίνουν τις πλάτες του λαού και όχι το κεφάλαιο.
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Οι προσπάθειες που κάνουν οι έλληνες μεγαλοεργοδότες, με την
αποτελεσματική βοήθεια της κυβέρνησης, για επέκταση των δραστηριοτήτων τους
στις χώρες της Βαλκανικής και της Ανατολικής Ευρώπης, δεν θα φέρει τίποτα θετικό
για τους εργαζόμενους. Η εξαγωγή κεφαλαίων και η προσπάθεια της πλουτοκρατίας
να συμμετέχει στο μοίρασμα των αγορών, την κάνουν πιο επιθετική, πιο επικίνδυνη
και πρόθυμη να συμμετέχει  στους  σχεδιασμούς  του  κεφαλαίου .
Συγκεκριμένα
Ειδικά ο κλάδος της ένδυσης έχει προσανατολισθεί στη μεταφορά ολόκληρων παραγωγικών μονάδων σε γειτονικές χώρες. Το φαινόμενο αυτό θα ενταθεί με την δημιουργία της «διασυνοριακής ή ελεύθερης ζώνης» και το μόνο που θα εξυπηρετήσει, για άλλη μια φορά, είναι χάρισμα δες στους εργοδότες.
Θα μεταφερθεί ο κλάδος χωρίς να απασχολεί και Έλληνες εργαζόμενους, αφού προβλέπεται ότι το 70% του προσωπικού θα είναι από άλλες χώρες και το 30% Έλληνες.
Η πλέον συνηθισμένη μέθοδος παραγωγής είναι το φασόν στη ραφή. Με τον ίδιο δηλαδή τρόπο, που η Ελλάδα ήταν υπεργολάβος των Γερμανών, τώρα οι Έλληνες γίνονται εντολείς των Βουλγάρων, Αλβανών, Σκοπιανών κλπ, Στη Βουλγαρία, με στοιχεία των αντίστοιχων συνδικάτων, «δραστηριοποιούνται» πάνω από 100 Ελληνικές επιχειρήσεις και στην Αλβανία, μόνο στην περιοχή του Αργυροκάστρου, πάνω από 17 επιχειρήσεις. Οι περισσότερες, από αυτές, επιβεβαιώνουν τη φήμη που απόκτησαν φεύγοντας από την Ελλάδα.
Παράλληλα, στην Ελλάδα, εντείνεται η τάση συγκέντρωσης του κλάδου, με τη δημιουργία ομίλων και τη διεύρυνση των κλωστοβιομηχάνων στο έτοιμο ένδυμα και ενώ θεωρείται ότι, ο υπόλοιπος κλάδος βρίσκεται σε κρίση, δεκάδες επιχειρήσεις του κλάδου έχουν τεράστια κέρδη.
Το νέο σχήμα επιχείρησης, που αρχίζει να σταθεροποιείται, είναι στην Ελλάδα να διατηρεί 10 περίπου εργαζόμενους (σχέδιο, κοπή, λογιστήριο) και στη Βουλγαρία, με φασόν, 400 εργαζόμενους στη ραφή
Σ' αυτόν τον τεράστιο κύκλο έντονου ανταγωνισμού δεν επιδιώκεται μόνο το κέρδος. Επιδιώκεται πρώτα και κύρια η ρεβάνς από το μεγάλο κεφάλαιο στα εργατικά δικαιώματα, που, θέλοντας να εδραιώσει την εξουσία του, φέρνει την εργατική τάξη πολλά χρόνια πίσω.

  Σε καθημερινή βάση, βρισκόμαστε μπροστά σε μια γενικευμένη επίθεση από Κεφάλαιο    

  Ε.Ε. - Κυβέρνηση, που επιδιώκουν να σαρώσουν κάθε κατάκτηση μας.
· Υπονομεύονται και δεν εφαρμόζονται οί Σ.Σ.Ε.
· Καταπατιέται το 5νθήμερο - 40ωρο.
· Στη θέση του δώρου μπαίνει το 4ωρο και το 6ωρο.
· Καταργούνται τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα.
· Οι απολύσεις και τα κλεισίματα των εργοστασίων έχουν περάσει κάβε όριο.
· Η Ανεργία  βρίσκεται σε ύψη ρεκόρ.
Πέρα απ‘  όλα αυτά, μπορεί να δούμε, στην πορεία, και προτάσεις προσφοράς μετοχών αντί για αυξήσεις.
οι, συνθήκες εργασίας Υγιεινής και Ασφαλείας επιδεινώνονται. Σε μεγάλο μέρος αντί να βελτιωθούν, ξεπερνούν τα όρια της νομιμότητας. Οι ανασφάλιστοι, οι απλήρωτες υπερωρίες, η ένταση της εργασίας είναι τα κύρια συμπτώματα επιχειρήσεων, που προσπαθούν να αντέξουν στον ανταγωνισμό πιέζοντας το κόστος εργασίας. Ακόμα και στο κερδοφόρο και σύγχρονο κομμάτι των επιχειρήσεων, οι πιέσεις δεν ασκούνται μόνο στις αμοιβές αλλά ευρύτερα στις εργασιακές σχέσεις, πολλές φορές κάτω από τη νομιμότητα που προσφέρουν πτυχές της νομοθεσίας. Έτσι, έχουμε από τη μια μεριά πανηγυρισμούς για τα κέρδη και από την άλλη πιέσεις στην εργασία., στο όνομα της κρίσης.
                                                                                                                                    Σελίδα  8

Επίσης,   αντίφαση      εμφανίζεται   από   μια   γενική   μείωση   των   εργατικών ατυχημάτων, για την οποία είναι εύλογη η απορία, ποια ατυχήματα καταγράφονται και πως. Ακόμα πιο σοβαρή είναι η κατάσταση σε ασθένειες και έκθεση σε επικίνδυνα υλικά, ακόμα και     ο εξαναγκασμός εργασίας με κίνδυνους. 
Όταν δεν είναι κατάλληλες κι ασφαλείς ακόμα κι οι κολώνες σε   βιομηχανικούς χώρους με πολυπληθή συγκέντρωση ανθρώπων, είναι φανερό το τι   γίνεται στις υπόλοιπες  προϋποθέσεις   υγιεινής κι ασφάλειας.
Συνάδελφοι
Γνώμη μας είναι ότι, στους εργαζόμενους, όχι μόνο συνδικαλιστές, έχει γίνει πια συνείδηση ότι δεν πρέπει να εγκλωβιζόμαστε σε λογικές που η πλουτοκρατία έχει επιβάλλει» σε συνδικαλιστικές οργανώσεις και συνδικαλιστές, σαν αυτές της «ανταγωνιστικότητας», της «παραγωγικότητας», των εθνικών στόχων»,της ΟΝΕ, που έχουν επιστρατευθεί για να υποτάξουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, να δίνουν άλλοθι νέων παροχών και διευκολύνσεων στους βιομηχάνους
Η εργατική τάξη δεν πρέπει να θεωρεί τις αρνητικές εξελίξεις των τελευταίων σε βάρος της, σαν αναπόφευκτες και τελεσίδικες.
Έτσι, οι στόχοι και τα αιτήματα πάλης δεν μπορούν να προσαρμόζονται ή να υποκύπτουν στα σημερινά πλαίσια, να περιορίζονται στην άμυνα.
Αντίθετα, πρέπει να προβάλλονται και να διεκδικούνται ΟΛΑ τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, ώστε να προκύπτει και η ανάγκη δημιουργίας προϋποθέσεων για ανακοπή της πολιτικής που κυριαρχεί.
Με τις μικρές μας δυνάμεις και τα Σωματεία  προσπαθούμε να μετριάσουμε τις συνέπειες, να παρεμποδίσουμε τα χειρότερα. Αυτός όμως ο αγώνας, βοηθά να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για να ανοίξουμε εμείς οι ίδιοι το δρόμο για μια πολιτική ανάπτυξης, η οποία όμως θα ταυτίζεται αποκλειστικά και μόνο με τα συμφέροντα και το δίκιο των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων.

  Αντιπαλεύουμε και δεν νομιμοποιούμε, στη συνείδηση των εργαζομένων, τους  

  νόμους που έχουν ψηφιστεί και καθιερώνουν τη διευθέτηση του εργάσιμου χρόνου, δίνουν 

  όλο και μεγαλύτερη ελευθερία απολύσεων στην εργοδοσία, της δίνουν όλο και       

  περισσότερες  δυνατότητες να επιβάλλει! όλο και πιο στυγνές μορφές εκμετάλλευσης.
  Διεκδικούμε το δικαίωμα για μόνιμη και σταθερή κανονική απασχόληση, αμοιβές που θα 

  εξασφαλίσουν σταθερό κ#? υψηλό βιοτικό επίπεδο για τον εργαζόμενο και την οικογένεια 

  του. Αυτοί οι στόχο* αφορούν ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους που ζουν καί εργάζονται στη 

  χώρα μας,
  Καλούμαστε όλοι να δράσουμε αποφασιστικά, με χαρακτηριστικά Γενικής  

  Κινητοποίησης, να προωθήσουμε, με τα αιτήματα και τη δράση μας, το βασικό εργαλείο 

 για την αποτελεσματικότητα των στόχων, την ΕΝΟΤΗΤΑ της εργατικής τάξης. Την  

 ΕΝΟΤΗΤΑ, που ενώνει τους εργαζόμενους απέναντι σε κυβερνήσεις και εργοδότες και 

 απορρίπτει τις διαχωριστικές γραμμές ανάμεσα στους εργαζόμενους.
 Την ΕΝΟΤΗΤΑ που θα υπερασπίζεται το δώρο, τις ΣΣΕ, την κοινωνική ασφάλιση, την επιβίωση των ανέργων. 
Την ΕΝΟΤΗΤΑ που απορρίπτει την ενότητα των συμβιβασμών και   των υποχωρήσεων.
 Ταυτόχρονα, είναι αναγκαίο για τους εργαζόμενους, να προωθήσουν την ενότητα στόχων  

 και δράσης με άλλα αγωνιζόμενα στρώματα του λαού, τους αγρότες, επαγγελματίες,  

 βιοτέχνες, επιστήμονες, τη νέα γενιά.
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Παράλληλα, πρέπει να συντονίσουμε τις προσπάθειες μας, με συνδικάτα και συνδικαλιστές άλλων χωρών, ώστε από κοινού να προσπαθήσουμε να αποκρούσουμε την επίθεση που εξαπολύουν οι πολυεθνικές σε βάρος των εργαζομένων σε ολόκληρη την Ευρώπη, αλλά και του πλανήτη.
 Πιστεύουμε ότι, ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για την πάλη της εργατικής τάξης, δεν   μπορεί να εξαντλείται στα επιμέρους αιτήματα, αλλά να συνδυάζεται το άμεσο, το    σημερινό, με την προοπτική και την πάλη για  κατάργηση   της   εκμετάλλευσης   

 ανθρώπου   από   άνθρωπο,
 Για μας, δεν πρέπει να υπάρχουν αδιέξοδα, τέλμα και ακινησία στην κοινωνική και πολιτική ζωή. 
Τ΄ αδιέξοδα καλλιεργούνται έντεχνα για να δημιουργούν φόβο, μοιρολατρία και 

 υποταγή.
Σήμερα φαίνεται, ακόμα πιο καθαρά, πόσο επικίνδυνη είναι η λογική του «τίποτα δεν  μπορεί ν' αλλάξει». Αντίθετα, ο δρόμος της αντίστασης και του αγώνα, ακόμα κι αν δεν έχει άμεσα και  χειροπιαστά αποτελέσματα, είναι προτιμότερος απ' το να μένεις με σταυρωμένα  χέρια. 

Είναι δρόμος που εμποδίζεί νέες αντιλαϊκές πολιτικές, προετοιμάζει και διαπαιδαγωγεί τους εργαζόμενους.
Η ΔΙΟIΚΗΣΗ

