30ο      ΣΥΝΕΔΡΙΟ       Ο . Μ . Θ . Ε 
ΑΘΗΝΑ   22 - 23    ΜΑΡΤΗ   2003
ΑΠΟΦΑΣΗ - ΨΗΦΙΣΜΑ
ΤΟΥ     30ου     ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ    ΤΗΣ    Ο . Μ . Θ . Ε ,
Εμείς οι αντιπρόσωποι του 29ου Συνεδρίου της ΟΜΘΕ ΠΟΥ ΈΓΙΝΕ ΣΤΗΝ Αθήνα στις 22 – 23  Μάρτη 2003  αφού συζητήσαμε τα ζητήματα που αφορούν στη γενικότερη κατάσταση, στην κατάσταση των εργαζομένων όλης της χώρας και ιδιαίτερα του κλάδου μας, καταλήξαμε στα εξής .

Καταδικάζουμε  την  πολεμική  επίθεση  των  ΗΠΑ  και  των  υποστηρικτών  τους  κατά  του  ΙΡΑΚ  και  όπου  αλλού   στον  κόσμο .

Καλούμε  την  Ελληνική  κυβέρνηση  να  μην  παρέχει  καμία  διευκόλυνση  για  επιθετικούς  λόγους  ,  απαιτούμε  να  επιστρέψουν  όλοι  οι  φαντάροι  στην  Ελλάδα .

Καμία  συμφωνία  δεν  Νομιμοποιεί  την  συμμετοχή  μας  σε  επιθέσεις  κατά  φίλων  κρατών   και  πόσο  μάλλον  όταν  είναι  για  οικονομικά  συμφέροντα  .              
Χαιρετίζουμε τις μεγαλειώδη φιλειρηνικές  εκδηλώσεις από το εργατικό κίνημα, το κίνημα Ειρήνης, το νεολαιίστικο κίνημα, την πλειοψηφία του λαού μας. Εκδηλώσεις, που δείχνουν τη θέση και τη στάση αντίστασης της πλειοψηφίας του Λαού απέναντι στα σχέδια του ΝΑΤΟ και της Νέας Τάξης  σε  όλο  τον  κόσμο . 
Δηλώνουμε ταυτόχρονα ότι, οι προσπάθειες της κυβέρνησης και των άλλων παραγόντων   για χτύπημα του ίδιου του δικαιώματος του  Λαού να διεκδικεί, να διαδηλώνει, δεν θα περάσουν.
Το Συνέδριό μας πραγματοποιείται σε μια περίοδο που, με ένταση, προωθούνται μέτρα και πολιτική για την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, με τα προγράμματα σύγκλισης και τις αναδιαρθρώσεις, με αποτέλεσμα να δέχονται οι εργαζόμενοι συνολικά, αλλά και των κλάδων μας, μια θυελλώδη επίθεση διαρκείας που αμφισβητεί, χτυπά, καταργεί βασικά δικαιώματα, ανατρέποντας ό,τι κατακτήθηκε με σκληρούς αγώνες και ταξική ανειρήνευτη πάλη τον 20ο αιώνα.
Μέχρι σήμερα έχει αποδειχτεί περίτρανα ότι, η ΟΝΕ και οι στόχοι της είναι στρατηγική των πολυεθνικών, της Ε.Ε., στην προσπάθεια τους ν' ανταγωνιστούν τις πολυεθνικές των ΗΠΑ και της Ιαπωνίας. Σ' αυτόν τον ανταγωνισμό τελικός στόχος είναι το κέρδος, η αύξηση των σφαιρών επιρροής, η εδραίωση της εξουσίας τους σε βάρος της εργατικής τάξης. Για την επίτευξη αυτών των στόχων δεν έχουν καμία αναστολή.
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Τα στοιχεία της ανεργίας, του βιοτικού επιπέδου, της κοινωνικής ασφάλισης,     της    δημόσιας    δωρεάν     παιδείας    και     υγείας,     των ιδιωτικοποιήσεων,    των    μεσαιωνικών    εργασιακών    σχέσεων,    είναι. ισχυροί μάρτυρες.
Η ανεργία βρίσκεται στο 13% του Οικονομικά Ενεργού Πληθυσμού, με ακόμα μεγαλύτερη όξυνση, αν λάβουμε υπόψη το μοίρασμα των θέσεων εργασίας, την μακροχρόνια και μη καταγραμμένη ανεργία κ.α.

Εκφράζουμε την αντίθεση μας, απορρίπτουμε όλες τις θεωρίες που αναγορεύουν την ΟΝΕ σε «Εθνικό Στόχο».
Αντιπαραθέτουμε το δικό μας δρόμο και τη δική μας λογική.
Το διεκδικητικό μας πλαίσιο και τα αιτήματα μας δεν περιορίζονται στους δείκτες και τα νούμερα, που το κεφάλαιο κατασκευάζει. Το διεκδικητικό μας πλαίσιο διαμορφώνεται με βάση τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων. Προβάλλουμε, διεκδικούμε, αγωνιζόμαστε για ΟΛΑ τα δίκαια αιτήματα μας, ώστε να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για ανατροπή της πολιτικής που δημιουργεί αυτά τα προβλήματα.
Η αύξηση του πλούτου δείχνει ότι υπάρχουν οι αναγκαίοι πόροι ώστε να ζει ο Λαός καλύτερα. Σ' Αυτή τη βάση στηριζόμαστε και διατυπώνουμε το διεκδικητικό μας πλαίσιο.
Υπολογίζοντας λοιπόν τους δείχτες της ζωής, τους δείχτες των αναγκών απαιτούμε και προβάλλουμε:
1. ΚΑΤΩΤΕΡΟΣ ΜΙΣΘΟΣ .   1.000 ΕΥΡΟ.
     ΚΑΤΩΤΕΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΑ 20 ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ ΤΗΣ ΕΓΣΣΕ
2.
Επιβίωση των ανέργων, σε περίοδο όξυνσης της ανεργίας.
· Επίδομα Ανεργίας στο 80% της ΕΓΣΣΕ
· Διάρκεια της επιδότησης όσο διαρκεί η ανεργία
· Ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των ανέργων.
3. Νομοθετική,    γενικευμένη    εφαρμογή    του    35ωρου    με    7    ώρες
απασχόληση   την  ημέρα,   σε  εβδομάδα  πέντε   ημερών,   με  πλήρη
ασφαλιστική  κάλυψη  και  με βελτίωση των αποδοχών.  Μόνο  μιας
τέτοιας μορφής εφαρμογής του 35ωρου, δεν θα εξαλείψει αλλά, απλά
θα περιορίσει τον κλεμμένο ιδρώτα των εργαζομένων (υπεραξία).
4. Κατάργηση των Αντιασφαλιστικών νόμων και των προσπαθειών για
κατάργηση των ΒΑΕ. Κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικοποίησης στον
τομέα    της    κοινωνικής    ασφάλισης.    Διασφάλιση    του    Δημόσιου
χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης - Τριμερής χρηματοδότηση.
5. Δημοκρατική φορολογική μεταρρύθμιση.
· Αφορολόγητο    10.000  ΕΥΡΟ
· Αύξηση συντελεστών φορολόγησης των κερδών

· Φορολόγηση όλων των χρηματιστηριακών συναλλαγών.

· Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας
· Μηδενικός Συντελεστής ΦΠΑ σε παιδικά - σχολικά - τρόφιμα.
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6. Ανατροπή του αντεργατικού θεσμικού πλαισίου, με:
Κατάργηση του Ν. 2639/99
Απαγόρευση των απολύσεων σε όσους  μπαίνουν στην τελευταία
πενταετία πριν την συνταξιοδότηση.
Κατάργηση των νόμων που επιτρέπουν τη μερική απασχόληση και δυναμιτίζουν την Κυριακή Αργία.
 ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ:
Ενίσχυση των δημόσιων, κοινωνικών χαρακτηριστικών του ΟΕΚ και σχεδιασμό προγραμμάτων ΛΑΪΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ.
Αύξηση των κονδυλίων για Δημόσια ΥΓΕΙΑ και Ιατροφαρμακευτική  περίθαλψη των εργαζομένων.
Υποχρεωτική πρόσληψη γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφάλειας σε όλες τις μεγάλες επιχειρήσεις.
Καθιέρωση  και εφαρμογή προληπτικού  - περιοδικού  ελέγχου της  υγείας των εργαζομένων.
Να καταργηθούν οι αντί- εκπαιδευτικοί νόμοι. Με συνεργασία ΟΣΚ -ΟΕΚ να εφαρμοστεί πρόγραμμα αντισεισμικής θωράκισης όλων των  σχολείων. ΝΑ στεγάζονται οι μαθητές σε κτίρια μέχρι δύο ορόφους.
Δίχρονη  προσχολική αγωγή,   ενιαίο   12χρονο   σχολείο   βασικής  εκπαίδευσης.    Ίδρυση    δημόσιων    επαγγελματικών    σχολών    για   επαγγελματική μόρφωση, κατάργηση των ΙΕΚ και ΚΕΚ.
ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΑΣ ΝΑ:

Επιβάλουμε  την  απεμπλοκή  της  χώρας  μας  από  τα  πολεμοκάπηλα  σχέδια  των  ΗΠΑ .  

•Παλέψουμε για τα ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  κόντρα στην Εργοδοτική και                    Κρατική τρομοκρατία και χειραγώγηση.
•Διευρύνουμε τη  δράση  μας,   με  τον  αγώνα  κατά  της νέας τάξης πραγμάτων, του νέου δόγματος του ΝΑΤΟ, γιατί αφορά, όχι μόνο στις  Διεθνείς   Σχέσεις και στο ρόλο της χώρας μας στην ΕΙΡΗΝΗ ή στον  ΠΟΛΕΜΟ, αλλά και στην εσωτερική  ζωή μας.
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