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Το διεκδικητικό πλαίσιο και τα αιτήματα δεν μπορούν να περιορίζονται μέσα στους δείκτες και στα νούμερα που, κάθε φορά και σύμφωνα με τις επιδιώξεις του, το κεφάλαιο κόβει και ράβει.
Το διεκδικητικό πλαίσιο πρέπει να διαμορφώνεται με βάση τις σύγχρονες ανάγκες των εργατοϋπαλλήλων, που αυτές απορρέουν από το σύνολο των αναγκών. 

 Εισόδημα που να καλύπτει τις ανάγκες στην υγεία, την παιδεία, τις άλλες κοινωνικές ανάγκες.
Το διεκδικητικό πλαίσιο προκύπτει από το χαρακτήρα της πολιτικής και τις αντιθέσεις του συστήματος.
Αφετηρία  μας  είναι:
• Η εργατική τάξη δεν πρέπει να θεωρεί τις αρνητικές εξελίξεις, των τελευταίων χρόνων, σε βάρος του εργατοϋπαλλήλου και της οικογένειας του (ανατροπές εργασιακών σχέσεων και κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος, ιδιωτικοποιήσεις κλπ.) ως αναπόφευκτες και τελεσίδικες. 

Επομένως, οι στόχοι και τα αιτήματα της πάλης δεν είναι δυνατόν να προσαρμόζονται ή να υποκύπτουν στα σημερινά πλαίσια και να περιορίζονται στην άμυνα.

Αντίθετα είναι ανάγκη να προβάλλονται και να διεκδικούνται τα δίκαια, ριζοσπαστικά αιτήματα των εργαζόμενων, ώστε να προκύπτει αναντίρρητη ανάγκη να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για ανατροπή της πολιτικής που κυριαρχεί και των μερών που την επιβάλλουν.
Οι εργαζόμενοι δεν είναι δυνατό να δέχονται ή να παρασύρονται στα συναισθήματα της λεγόμενης «παγκοσμιοποίησης». 

Η επίκληση της γίνεται για την ενσωμάτωση του κινήματος στους στόχους της παγκόσμιας καπιταλιστικής οικονομίας.
Η αύξηση του πλούτου, τα κέρδη και τα συσσωρευμένα κεφάλαια αποδεικνύουν ότι οι πόροι και τα μέσα υπάρχουν για να ζήσει ο λαός καλύτερα, για ν' αντιμετωπίσει τα οξυμένα προβλήματα του. 

Το θέμα είναι ότι, οι δυνατότητες αυτές βρίσκονται κάτω από την ιδιοκτησία και τον έλεγχο των λίγων  και αξιοποιούνται προς όφελος του δικού  τους  κέρδους. 

Το πρόβλημα είναι πολιτικό, ποια συμφέροντα εξουσιάζουν.
Οι διεκδικήσεις και τα αιτήματα των εργαζομένων απαιτούν καθολική αντίσταση στις λεγόμενες αναδιαρθρώσεις, αντιπαράθεση με την ουσία και τους στόχους των συνθημάτων για τη «σύγκλιση», την επίτευξη της ανταγωνιστικότητας.
Αν οι εργαζόμενοι δεν έχουν καταφέρει να αποτρέψουν την επίθεση, αυτό γίνεται γιατί υπάρχει ευθύνη στο Σ.Κ. λόγω του ότι δεν  επικρατεί  η  ταξική  αγωνιστική  πρακτική  και  συνείδηση  αλλά  η  ρεφορμιστική  αντίληψη  και  η  συνεργασία  με  τους  εργοδότες  και  την  εκάστοτε  κυβέρνηση .
Σ' αυτή τη βάση και με αυτή τη λογική, διαμορφώνουμε το διεκδικητικό πρόγραμμα.

ΟΧΙ  ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Δεν νομιμοποιούμε στη συνείδηση των εργαζομένων όλους τους νόμους που έχουν  ψηφιστεί και καθιερώνουν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.
· Υποστηρίζουμε το γνήσιο, γενικευμένο 35ωρο με εβδομάδα 5 ημερών, συνεχές 7ωρο
την ημέρα, αύξηση αποδοχών και ασφάλιση. 
· 30 ώρες εργασίας στα βαριά κι ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

· Διεκδικούμε  μια νέα εργατική νομοθεσία που αναγνωρίζει το ρόλο της εργατικής τάξης, υποχρεώνει την εργοδοσία (όσο  το  επιτρέπουν  οι   συσχετισμοί)  να  διασφαλίσει  τη  ζωή   και   την  υγεία  των εργαζομένων στο χώρο εργασίας.  Ειδικά μέτρα για τις γυναίκες και τη νεολαία.
· Υποστηρίζουμε   το   θεσμό   της   Εθνικής   Συλλογικής   Σύμβασης,   και   των  κλαδικών
συμβάσεων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 
· Δεν αναγνωρίζουμε τις ατομικές συμβάσεις,  τοπικά σύμφωνα απασχόλησης κλπ.
· Ριζική φορολογική μεταρρύθμιση που ν' ανταποκρίνεται στην κατεύθυνση για  εναντίωση - σύγκρουση με τα μονοπώλια.  Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται ο έλεγχος τιμών στα προϊόντα  που  παράγουν  ή   εμπορεύονται   μονοπωλιακές - επιχειρήσεις,   σε  όλα  τα προϊόντα που καθορίζουν την ποιότητα ζωής της οικογένειας.
· Είμαστε αντίθετοι με την κρατούσα φιλοσοφία του καθορισμού των ορίων φτώχιας με  βάση τον τιμάριθμο, το υψηλό κόστος εργασίας, τα συνθήματα περί ανταγωνιστικότητας  και παραγωγικότητας. Διεκδικούμε εισόδημα με βάσει τις πραγματικές ανάγκες.
· Παλεύουμε να καταργηθούν τα μέτρα που αντικαθιστούν την  «επιδότηση της ανεργίας  με την επιδότηση θέσεων εργασίας». 
· Αντιπαλεύουμε τα σεμινάρια για κατάρτιση και  μετεκπαίδευση  σαν  μέτρα  εξαγοράς  και   εκτόνωσης  και καλλιέργειας αυταπατών.
· Αντίθετα,  υποστηρίζουμε,  για όσο διάστημα η ανεργία υπάρχει  και αυξάνεται,  ένα  σύστημα παροχών και ασφάλισης του ανέργου και της οικογένειάς του.
  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ,  ΣΥΝΤΑΞIΟΔΟΤΗΣΗ   –  ΥΓΕΙΑ  
   Παλεύουμε για ενιαίο δημόσιο λαϊκό σύστημα υγείας για τους εργαζόμενους,  τους
   ανέργους και τις οικογένειες τους και τα προστατευόμενα μέλη της εργατικής - λαϊκής
   οικογένειας.
Αφετηρία μας είναι ότι, το κράτος έχει την αποκλειστική ευθύνη στο σύστημα Κοινωνικής ασφάλισης, συνταξιοδότησης και υγείας των εργαζομένων. 
Είμαστε σε  αντίθεση και  παλεύουμε να καταργήσουμε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης.
Παλεύουμε για ένα σύγχρονο λαϊκό σύστημα ασφάλισης για τους εργαζόμενους, με τις ιδιαιτερότητες φύλλο, ηλικία, επάγγελμα. 

Μέτρα   υγιεινής   και  προστασίας   στους   χώρους  δουλειάς.
Για ένα ενιαίο σύστημα ασφάλισης, συνταξιοδότησης και υγείας, που στηρίζεται σε  ενιαία γενικά κριτήρια για τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα αν είναι ασφαλισμένοι στον ένα ή στον άλλο οργανισμό. 
    Η ύπαρξη διαφορετικών ασφαλιστικών οργανισμών δεν μπορεί να οδηγεί στην ανισότητα παροχών στον τομέα της υγείας, μητρότητας, στα οικογενειακά ή άλλα επιδόματα. 

Τα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων πρέπει να καλύπτουν πλήρως και με βάση τις σύγχρονες ανάγκες του εργαζόμενου και της οικογένειάς του, από τη στιγμή που θα πιάνει δουλειά και σε όλη του τη ζωή. 

Επομένως, υποστηρίζουμε ένα σύστημα που κανείς δεν θα είναι χωρίς ασφάλιση.
Αντιπαλεύουμε τα σχέδια που προωθούν  τη λεγόμενη κατώτερη εθνική σύνταξη και το
τριφασικό σύστημα. 

Την αύξηση των ορίων ηλικίας. 

Διεκδικούμε μείωση των  Ορίων  συνταξιοδότησης στα  60 για  άντρες  και  55  για γυναίκες,   5  χρόνια  λιγότερα  για κοπιαστικά και ανθυγιεινά επαγγέλματα. 
   Να ισχύει  η   35ετία   ανεξάρτητα   ορίου ηλικίας.
   Σύνταξη κοινωνική, για εκείνους και εκείνες που δεν συμπληρώνουν ελάχιστο χρόνο                        συνταξιοδότησης.                                                                                                                                     
   Οι πόροι να προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Αύξηση των συντάξεων και εξασφάλιση σύνταξης σε όλους όσους, λόγω απολύσεων
και ανεργίας δεν συμπληρώνουν ένσημα. Εργαζομένων στο φασόν και σ' άλλες
περιπτώσεις   που   συγκαλύπτουν   μισθωτή   απασχόληση.   

Βάση   υπολογισμού   της  σύνταξης, ο μέσος όρος όλων των αποδοχών της τελευταίας 3ετίας, βασικός μισθός τα  επιδόματα και τα δώρα.
· Θεσμικές ρυθμίσεις, αναπηρικές συντάξεις κλπ.

· Πλήρη δικαιώματα στους ξένους εργάτες.

· Ασφάλιση του χρόνου ανεργίας, ασθένειας, στράτευσης πλήρης ασφαλιστικός χρόνος οι 200  ημέρες.

· Είμαστε αντίθετοι στο χτύπημα των βαριών κι ανθυγιεινών.
· Πόροι της ασφάλισης η τριμερής χρηματοδότηση.
· Στηρίζουμε την επικουρική ασφάλιση.

 ΔΗΜΟΣΙΑ  ΛΑΪΚΗ  ΣΥΓΧΡΟΝΗ  ΠΑΙΔΕΙΑ
Αντιπαλεύουμε, για να επιβάλλουμε την κατάργηση τους κυβερνητικούς νόμους, που εμφανίστηκαν ως εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, γιατί επιβάλλουν νέους πιο σκληρούς και πιο απροσπέλαστους ταξικούς φραγμούς για τα παιδιά της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων, με αποτέλεσμα να βρεθούν εκτός μόρφωσης εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά  Οι γονείς πληρώνουν τη δημόσια παιδεία σαν ακριβή ιδιωτική.
Παλεύουμε την κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα αυτό.    Αντιπαλεύουμε τις θεωρίες «περί καλών και κακών μαθητών» και αναδείχνουμε τις άνισες κοινωνικές προϋποθέσεις που εμποδίζουν τα παιδιά των εργαζομένων να έχουν ίσες ευκαιρίες.

  ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ                                                                                                                                         
Οι ανασφάλιστοι, οι απλήρωτες υπερωρίες, η ένταση της εργασίας είναι τα κύρια συμπτώματα επιχειρήσεων, που προσπαθούν να αντέξουν στον ανταγωνισμό πιέζοντας το κόστος εργασίας. Ακόμα και στο κερδοφόρο και σύγχρονο κομμάτι των επιχειρήσεων, οι πιέσεις δεν ασκούνται μόνο στις αμοιβές αλλά ευρύτερα στις εργασιακές σχέσεις, πολλές φορές κάτω από τη νομιμότητα που προσφέρουν πτυχές της νομοθεσίας. Έτσι, έχουμε από τη μια μεριά, πανηγυρισμούς για τα κέρδη και από την άλλη πιέσεις στην εργασία, στο όνομα της κρίσης.

Επίσης,   αντίφαση      εμφανίζεται   από   μια   γενική   μείωση   των   εργατικών ατυχημάτων, για την οποία είναι εύλογη η απορία, ποια ατυχήματα καταγράφονται και πως . Ακόμα πιο σοβαρή είναι η κατάσταση σε ασθένειες και έκθεση σε επικίνδυνα υλικά, ακόμα και  ο εξαναγκασμός εργασίας με κίνδυνους. 
ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΚΛΑΔΟ  ΜΑΣ

·  Δεν  θα  επιτρέψουμε  την  κατάργηση  ή  την  συγχώνευση  των  Θερμαστών.
· Οι  θερμαστές  να  βγαίνουν  από  σχολές , και  συγκεκριμένα  από  τους  απόφοιτους τεχνικών   σχολών  μέσης  εκπαίδευσης  των  ειδικοτήτων  μηχανολογικής  κατεύθυνσης,  και μετά  από  παρακολούθηση  κύκλου  μαθημάτων  για  λέβητες  υψηλής  πίεσης  και  υποχρέωση  των  εργοδοτών  για  πρόσληψη  προς  απόκτηση  εργασιακής  εμπειρίας  κατά  την  διάρκεια  της  εκπαίδευσης  ή  στο  τέλος , ώστε  να  αποκτήσουν  το  δικαίωμα  να  δώσουν  εξετάσεις  για  απόκτηση  άδειας  Θερμαστή   με  μειωμένη   προϋπηρεσία. 
· Δεν  ανεχόμαστε  άλλο  την  παρανομία  που  δημιούργησαν  οι  εργοδότες  με  το  Υπουργείο  ανάπτυξης   για  τους  ψυκτικούς , ζητάμε άμεση  επαναφορά  στα  μητρώα  αποφοίτων  μέσων  τεχνικών  σχολών   όπως   ήταν  πριν  το  Π.Δ  87/96  και  όπως  ισχύει  για  τους υπόλοιπους  απόφοιτους  μηχανολογικού  κλάδου. 
·  Ισοτιμία  στα  πτυχία  των  μηχανικών  εμπορικού  ναυτικού  στην  ξηρά.
· Κατάργηση  της  επίβλεψης  από  τους  Μηχανολόγους  πολυτεχνείου  και  των  λοιπών  ανωτέρων  και  ανωτάτων  σχολών , να  έχουν  την  μελέτη  και  επίβλεψη  έργων, γιατί   στην πραγματικότητα  την  επίβλεψη  λειτουργίας  την  έχουν  οι  Πρακτικοί  Μηχανικοί  και  για  τα  θερμαστήρια   οι  Θερμαστές,  οι  μηχανολόγοι  είναι  μόνο  προϊστάμενοί  μας.
ΘΕΣΜΙΚΑ                                                          

· 100% Αποζημίωση  κατά  την  συνταξιοδότηση  και  να  καταργηθούν  οι  κρατήσεις,  φόροι  κ.λ.π.    γιατί  αυτά  τα  λεφτά  αποτελούν  τον  κουμπαρά  των  εργαζομένων  για  τα γεράματα.
· 6ωρη  απασχόληση  στις  συνεχόμενες  βάρδιες  γιατί  η  φύση  της  εργασίας  μειώνει  το   προσδόκιμο  ζωής.
·  45  ημέρες  άδεια  στα  βαριά  και  ανθυγιεινά  επαγγέλματα.
·  Επιμόρφωση  των  μελών  μας  στις  νέες  τεχνολογίες  με  ευθύνη  της  ΟΜΘΕ  και    με  λεφτά  του  ΛΑΕΚ που τα νέμονται  εργοδότες  και  κράτος  για  οτιδήποτε  άλλο  εκτός   από  την  πραγματική  εκπαίδευση  των  εργαζομένων.    
· Επαναφορά  της  χρηματοδότησης  των  πρωτοβάθμιων  Σωματείων  από  την  Εργατική  Εστία  γιατί  αποτελούν  τα  κύτταρα  του  συνδικαλιστικού  κινήματος.            
Συνάδελφοι,
Γνώμη μας είναι ότι, στους εργαζόμενους, όχι μόνο συνδικαλιστές, έχει γίνει πια συνείδηση ότι δεν πρέπει να εγκλωβιζόμαστε σε λογικές που η πλουτοκρατία έχει επιβάλλει» σε συνδικαλιστικές οργανώσεις και συνδικαλιστές, σαν αυτές της «ανταγωνιστικότητας», της «παραγωγικότητας», των εθνικών στόχων», που έχουν επιστρατευθεί για να υποτάξουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, να δίνουν άλλοθι νέων παροχών και διευκολύνσεων στους βιομηχάνους.
Η εργατική τάξη δεν πρέπει να θεωρεί τις αρνητικές εξελίξεις των τελευταίων σε βάρος της, σαν αναπόφευκτες και τελεσίδικες.
Έτσι, οι στόχοι και τα αιτήματα πάλης δεν μπορούν να προσαρμόζονται ή να υποκύπτουν στα σημερινά πλαίσια, να περιορίζονται στην άμυνα.
Αντίθετα, πρέπει να προβάλλονται και να διεκδικούνται ΟΛΑ τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, ώστε να προκύπτει και η ανάγκη δημιουργίας προϋποθέσεων για ανακοπή της πολιτικής που κυριαρχεί.
Με τις μικρές μας δυνάμεις και τα Σωματεία  προσπαθούμε να μετριάσουμε τις συνέπειες, να παρεμποδίσουμε τα χειρότερα. 

Αυτός όμως ο αγώνας, βοηθά να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για να ανοίξουμε εμείς οι ίδιοι το δρόμο για μια πολιτική ανάπτυξης, η οποία όμως θα ταυτίζεται αποκλειστικά και μόνο με τα συμφέροντα και το δίκιο των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων.

Αντιπαλεύουμε και δεν νομιμοποιούμε, στη συνείδηση των εργαζομένων, τους  νόμους που έχουν ψηφιστεί και καθιερώνουν τη διευθέτηση του εργάσιμου χρόνου, δίνουν όλο και μεγαλύτερη ελευθερία απολύσεων στην εργοδοσία, της δίνουν όλο και  περισσότερες  δυνατότητες να επιβάλλει όλο και πιο στυγνές μορφές εκμετάλλευσης.
Διεκδικούμε το δικαίωμα για μόνιμη και σταθερή κανονική απασχόληση, αμοιβές που θα εξασφαλίσουν σταθερό και υψηλό βιοτικό επίπεδο για τον εργαζόμενο και την οικογένεια του. 

Αυτοί οι στόχοι αφορούν ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους που ζουν και εργάζονται στη χώρα μας.
Καλούμαστε όλοι να δράσουμε αποφασιστικά, με χαρακτηριστικά Γενικής  Κινητοποίησης, να προωθήσουμε, με τα αιτήματα και τη δράση μας, το βασικό εργαλείο για την αποτελεσματικότητα των στόχων, την ΕΝΟΤΗΤΑ της εργατικής τάξης. 
Την ΕΝΟΤΗΤΑ, που ενώνει τους εργαζόμενους απέναντι σε κυβερνήσεις και εργοδότες και    απορρίπτει τις διαχωριστικές γραμμές ανάμεσα στους εργαζόμενους.
Την ΕΝΟΤΗΤΑ που θα υπερασπίζεται το δώρο, τις ΣΣΕ, την κοινωνική ασφάλιση, την  επιβίωση  των ανέργων. 

Την ΕΝΟΤΗΤΑ που απορρίπτει την ενότητα των συμβιβασμών και   των υποχωρήσεων.
Ταυτόχρονα, είναι αναγκαίο για τους εργαζόμενους, να προωθήσουν την ενότητα στόχων και δράσης με άλλα αγωνιζόμενα στρώματα του λαού, τους αγρότες, επαγγελματίες, βιοτέχνες, επιστήμονες, τη νέα γενιά.
Παράλληλα, πρέπει να συντονίσουμε τις προσπάθειες μας, με συνδικάτα και συνδικαλιστές άλλων χωρών, ώστε από κοινού να προσπαθήσουμε να αποκρούσουμε την επίθεση που εξαπολύουν οι πολυεθνικές σε βάρος των εργαζομένων σε ολόκληρη την Ευρώπη, αλλά και του πλανήτη.
Πιστεύουμε ότι, ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για την πάλη της εργατικής τάξης, δεν   μπορεί να εξαντλείται στα επιμέρους αιτήματα, αλλά να συνδυάζεται το άμεσο, το σημερινό, με την προοπτική και την πάλη για  κατάργηση   της   εκμετάλλευσης   ανθρώπου   από   άνθρωπο.
Για μας, δεν πρέπει να υπάρχουν αδιέξοδα, τέλμα και ακινησία στην κοινωνική και πολιτική ζωή. 

Τ΄ αδιέξοδα καλλιεργούνται έντεχνα για να δημιουργούν φόβο, μοιρολατρία και  υποταγή.

Σήμερα φαίνεται, ακόμα πιο καθαρά, πόσο επικίνδυνη είναι η λογική του «τίποτα δεν  μπορεί ν' αλλάξει». 

Αντίθετα, ο δρόμος της αντίστασης και του αγώνα, ακόμα κι αν δεν έχει άμεσα και  χειροπιαστά  αποτελέσματα , είναι  προτιμότερος  απ'  το  να  μένεις  με σταυρωμένα  χέρια. 

Είναι  δρόμος  που  εμποδίζει νέες αντιλαϊκές  πολιτικές , προετοιμάζει  και  διαπαιδαγωγεί τους  εργαζόμενους.
ΜΕ  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥΣ   ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥΣ

Η  ΔΙΟΙΚΗΣΗ
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