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ΔIOIKHTIKOΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΑΠΟ 2015-2018
Καταρχήν  θέλω να ευχαριστήσω τους εκπροσώπους των άλλων Ομοσπονδιών και τους προσκεκλημένους  που μας τιμούν με την παρουσία τους στο Συνέδριό μας.

Συνάδελφοι  Σύνεδροι,
Χαιρετίζω εκ μέρους της Διοίκησης της  Ο.Μ.Τ.Ε. την σημερινή σας παρουσία στο 35ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, το οποίο πραγματοποιείται σε μία περίοδο συνέχισης των πολιτικών των μνημονίων που έχουν πλέον ισοπεδώσει  οικονομικά και εργασιακά δικαιώματα. Η ασκούμενη πολιτική δημοσιονομικής λιτότητας έχει φτάσει σε ακραία όρια τόσο ως προς τη μείωση των κοινωνικών δαπανών όσο και ως προς την υπερφορολόγηση. 

Οι εμπνευστές  και οι υποστηρικτές των Μνημονίων , για την επιτυχία των προγραμμάτων τους και τη  βελτίωση της ανταγωνιστικότητας , στηρίχτηκαν  αποκλειστικά και μόνο  στην απαξίωση της εργασίας .   Η εφαρμογή των Μνημονίων  έχει απαξιώσει τον άνθρωπο-εργαζόμενο μέσω της πλήρους αποδόμησης  των εργασιακών σχέσεων, καταδικάζοντας την οικονομία σε έναν φαύλο κύκλο χαμηλής παραγωγικότητας και  υφεσιακής στασιμότητας
Όσοι πιστεύουν ότι η δημοσιονομική λιτότητα και οι λεγόμενες διαρθρωτικές αλλαγές, δηλαδή η περαιτέρω απορρύθμιση της αγοράς εργασίας και η απελευθέρωση των αγορών, θα φέρουν ανάπτυξη απλώς εκφράζουν τη νεοφιλελεύθερη ιδεοληψία τους. 
Η εμμονή που επιδεικνύουν Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή ένωση και Δ.Ν.Τ. με πρόφαση την αύξηση της ανταγωνιστικότητας , είναι προφανές πλέον ότι έχουν ως μοναδικό στόχο, την απόλυτη απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, την πλήρη απελευθέρωση των απολύσεων, την όσο το δυνατό μεγαλύτερη μείωση του κόστους εργασίας , παρότι τα  σχετικά στατιστικά στοιχεία δείχνουν ότι η πολιτική της εσωτερικής υποτίμησης και η απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, δεν επέφεραν κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στην ανταγωνιστικότητα, στις εξαγωγές και στην ανάπτυξη. Το μόνο που προκάλεσαν ήταν κατάρρευση των εισαγωγών και αναδιανομή του εισοδήματος σε βάρος της εργασίας.

Η Κυβέρνηση, παρά τις δεσμεύσεις της για το αντίθετο, με την εφαρμογή των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, "βγάζει στο σφυρί" την περιουσία χιλιάδων λαϊκών οικογενειών, οι οποίες τα προηγούμενα χρόνια εξαναγκάστηκαν σε δανεισμό και υπερχρεώθηκαν για να καλύψουν τις περισσότερες φορές βασικές ανάγκες διαβίωσης .

Στην περίοδο που διανύσαμε,  επεκτάθηκαν οι ελαστικές μορφές εργασίας  σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.        Οι νέες θέσεις εργασίας που δημιουργούνται, κατά συντριπτική πλειοψηφία, αφορούν θέσεις μερικής και όχι πλήρους απασχόλησης.  
Η ανεργία  έχει συνεχώς αυξανόμενες τάσεις. Όταν πανηγυρίζουν  για μείωση της ανεργίας , αποκρύπτουν σκόπιμα ότι αυτό οφείλεται όχι στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά στη διεύρυνση της μερικής απασχόλησης και της εκ περιτροπής εργασίας.
Πλήρης απελευθέρωση των απολύσεων, εργαζόμενοι πολλών ταχυτήτων, αντικατάσταση της σταθερής και μόνιμης εργασίας με την ελαστική, εκ περιτροπής και μερική απασχόληση, μαύρη εργασία, μπλοκάκια, στερούν από τους εργαζόμενους στοιχειώδη δικαιώματα όπως η ασφάλιση, οι άδειες, η αποζημίωση απόλυσης,                   η προστασία της μητρότητας.  Ένα μείγμα που λειτουργεί ως  μοχλός πίεσης για την περικοπή των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων και χρησιμοποιείται ως Δούρειος ίππος  για την διάλυση των εργασιακών σχέσεων, την εκχώρηση αρμοδιοτήτων του δημόσιου τομέα στους ιδιώτες και στην πλήρη ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα.
Αυτονόητα εργασιακά δικαιώματα καταστρατηγούνται στην πράξη. Και ενώ οι εργαζόμενοι δικαιώνονται, είτε με την παρέμβαση των Σωματείων, είτε  προσφεύγοντας  στα δικαστήρια για να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους, τις περισσότερες  φορές δεν τολμούν  να το κάνουν γιατί γνωρίζουν ότι δεν πρόκειται να ξαναβρούν δουλειά. 
Ο βασικός Συνδικαλιστικός Νόμος 1264 / 82 και το Συνδικαλιστικό Κίνημα βρίσκεται για άλλη μια φορά στο στόχαστρο  της Κυβέρνησης.

Η Κυβέρνηση  στο πλαίσιο της  υλοποίησης  των αντιδημοκρατικών, αντεργατικών και αντισυνδικαλιστικών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το Δ.Ν.Τ. κάνει  πραγματικότητα έναν πάγιο πόθο της εργοδοσίας. Νομοθετώντας τη ρήτρα για το 50% + 1  για την κήρυξη απεργίας   έδωσε ένα ακόμα σημαντικό πλήγμα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, στερώντας από την εργατική τάξη ένα πολύτιμο και συνάμα έσχατο μέσο διεκδικήσεων χτυπώντας στην ουσία την οργάνωση των εργατικών αγώνων, την οργάνωση και τη δράση των εργαζομένων  και τη συνδικαλιστική δράση.

Με την  κατάργηση των Ο.Ε.Κ. και Ο.Ε.Ε., πέρα από το τεράστιο κοινωνικό κόστος δημιουργήθηκαν  σοβαρότατα προβλήματα, στη χρηματοδότηση όλων των συνδικαλιστικών δομών . 
Παρόλο που η χρηματοδότηση του Συνδικαλιστικού Κινήματος δεν είναι κρατική, είναι χρήματα των εργαζομένων και κατ’ επέκταση δεν επιβαρύνει τον Κρατικό προϋπολογισμό, πολλές συνδικαλιστικές οργανώσεις έχουν οδηγηθεί σε οικονομική ασφυξία και αντιμετωπίζουν πλέον πρόβλημα επιβίωσης.    

Το συνδικαλιστικό  κίνημα είναι   αντίθετο με αυτές τις καταστροφικές πολιτικές που όλα αυτά τα χρόνια έχουν οδηγήσει την κοινωνία σε αδιέξοδο και στην πλήρη εξαθλίωση
ΔΡΑΣΗ ΤΡΙΕΤΙΑΣ
Στην τριετία που πέρασε, δεν υπήρξε καμία σημαντική αλλαγή . Η ίδια αντεργατική και αντιασφαλιστική πολιτική, που υποβαθμίζει την εργασία και το εισόδημα και οδηγεί στην πλήρη κοινωνική εξαθλίωση. Μια τριετία που χαρακτηρίστηκε από τις δραματικές περικοπές των αποδοχών των εργαζομένων και των συνταξιούχων , την συρρίκνωση των εργασιακών , οικονομικών και  κοινωνικών δικαιωμάτων, την κατάργηση  των συνδικαλιστικών ελευθεριών,  που έχουν σαν στόχο την κάμψη της αντίστασης  και της αντίδρασης των εργαζομένων.
Ο Κλάδος μας, αντιμετώπισε και αντιμετωπίζει τα ίδια  προβλήματα και δυσκολίες που αντιμετωπίζουν όλοι οι εργαζόμενοι και επί πλέον αυτά που σχετίζονται με τις ιδιαιτερότητες  των ειδικοτήτων μας, αλλά και το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των Τεχνικών Επαγγελμάτων το οποίο μεταξύ άλλων, αφαίρεσε τη δυνατότητας θεώρησης της προϋπηρεσίας από τα κλαδικά σωματεία. 
Ταυτόχρονα, οι καταγγελίες των συναδέλφων για καταχρηστικές συμπεριφορές εργοδοτών πολλαπλασιάζονται καθημερινά.
Ποτέ δεν αποδεχθήκαμε το ΠΔ 115 / 2012, και το έχουμε προσβάλλει με ακύρωση στο Συμβούλιο της Επικρατείας .  Η υπόθεση δεν έχει εκδικαστεί λόγω συνεχών αναβολών.

Παρόλα αυτά, καταφέραμε  να διασφαλίσουμε την Κατοχύρωση και Αναβάθμιση των Ειδικοτήτων μας και με συνεχείς παρεμβάσεις και προτάσεις, διορθώνουμε τα προβλήματα και τις ασάφειες που υπάρχουν στα Προεδρικά  Διατάγματα για Μηχανικούς και Ψυκτικούς.
Ειδικότερα:
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
Οι υφιστάμενες άδειες που έχουν εκδοθεί σύμφωνα με το Β.Δ.16/17 Μαρτίου 1950,  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει αντικαθίστανται έως 11-07-2015  (άρθρο 13, Π.Δ. 115/2012).
1η  Παράταση έως   11/7/2015
2η  Παράταση έως   31/12/2018

ΨΥΚΤΙΚΟΙ
Οι υφιστάμενες άδειες οι οποίες έχουν εκδοθεί δυνάμει των διατάξεων του Π.Δ. 87/1996 (Α΄73)  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει αντικαθίστανται  έως 17/1/2016  (άρθρο 9, ΠΔ 1/2013).
1η  Παράταση έως  17/1/2016
2η  Παράταση έως  31/12/2018

Επίσης, οι υφιστάμενες άδειες που έχουν εκδοθεί βάσει του ΠΔ 87/1996 και δεν έχουν θεωρηθεί, τώρα μπορούν και πρέπει να αντικατασταθούν με τις νέες του ΠΔ 1/2013.

Καταργείται ως  ημερομηνία επόμενης θεώρησης όλων των παραπάνω νέων αδειών  η 31-12-2020.                       Ως ημερομηνία έναρξης της οκταετίας λαμβάνεται η 1η Ιανουαρίου του επόμενου έτους από την ημερομηνία αντικατάστασης της άδειας, συμπεριλαμβανομένων και των αδειών που έχουν ήδη αντικατασταθεί.

Συμμετοχή  της   Ομοσπονδίας     με τακτικούς   και αναπληρωματικούς   εκπροσώπους  από  όλα  τα Σωματεία   μέλη της,  στις   εξεταστικές  επιτροπές  των   Περιφερειών,    για την  απόκτηση   επαγγελματικών   αδειών   στις περισσότερες περιφέρειες ανά την επικράτεια. (Ν. 3982/2011).                                                                                 Επίσης, ζητήσαμε  από τις  Περιφέρειες να παρευρισκόμαστε  στις  εξετάσεις  των  Ψυκτικών , σαν  παρατηρητές εφόσον δεν μας  ζητήθηκε να ορίσουμε μέλη μας ως εξεταστές.  Το εν λόγω αίτημα έχει   γίνει ήδη αποδεκτό από την Περιφέρεια Βορείου Ελλάδος  και Στερεάς Ελλάδος .
Στο άρθρο 15 του Ν. 4403/7-7-2016 γίνεται τροποποίηση των διατάξεων του Ν. 3982/2011 στο εξής: αν σε μία Περιφέρεια δεν έχει συγκροτηθεί εξεταστική επιτροπή ή αν παρά τη συγκρότηση αυτής υπάρχει αντικειμενική αδυναμία διενέργειας εξετάσεων, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να συμμετάσχει σε αντίστοιχες εξετάσεις που διενεργεί άλλη περιφέρεια.   
Μετά από γραπτές προτάσεις και παρέμβαση της Ο.Μ.Τ.Ε., ξεκίνησε να συγκροτείται και έχει συγκροτηθεί από τις Περιφέρειες το Όργανο Ελέγχου ποιότητας Παρεχομένων Υπηρεσιών του αρ. 11  Ν.3982/2011 και  ορίστηκαν εκπρόσωποι από εμάς , όπου υπήρχε η δυνατότητα.
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων , προκειμένου να συγκροτηθεί το διμελές όργανο Ελέγχου , του ν.3982/2011, ζήτησε από την Ομοσπονδία μας τον ορισμό εμπειρογνωμόνων .   Η Ομοσπονδία μας,   λόγω  της μεγάλης απόστασης,  δεν είχε  τη δυνατότητα ορισμού εμπειρογνωμόνων. Ωστόσο, συμφωνήθηκε να υπάρχει συνεργασία και   είμαστε σε συνεχή επαφή, ώστε  να συνδράμουμε στο έργο τους, όπως και όποτε μπορούμε.
Συμμετοχή  μελών  της Ομοσπονδίας  στη επανασυγκρότηση του «Συμβουλίου αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων», με τακτικό μέλος  τον  Γ. Γραμματέα, Γιάννη Βασιλόπουλο  και αναπληρωτή  τον   Πρόεδρο, Γιάννη  Χάλαρη. 
Η Universal Certification Solutions (Unicert),  Φορέας Πιστοποίησης Προσώπων και πιστοποιημένος από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., αιτήθηκε , μέσα στο πλαίσιο του νόμου, την εκπροσώπηση της Ο.Μ.Τ.Ε. με την αμισθί συμμετοχή μέλους μας στο Ελεγκτικό Συμβούλιο , το οποίο απαρτίζεται  από εκπροσώπους φορέων του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Ως εκ τούτου , ορίστηκε ο Πρόεδρος  της Ομοσπονδίας .
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον κ. Γιώργο Ρωμανιά , και κατατέθηκαν γραπτές προτάσεις,  για την εναρμόνιση στο ΙΚΑ των νέων αδειών σε αντιστοίχηση με τις παλιές άδειες.
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση  στη Βουλή του Προεδρείου της ΟΜΤΕ με βουλευτές της Κυβέρνησης , προκειμένου να συζητηθούν τα προβλήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή των Π.Δ. 115/2012 και                 ΠΔ 1/2013 αλλά και τα γενικότερα προβλήματα  του κλάδου . Πετύχαμε να γίνει επερώτηση  στη Βουλή στις        21 Σεπτεμβρίου 2016 για όλα τα προβλήματα που μας απασχολούν (αντιστοίχιση αδειών, θεώρηση αδειών,       θ΄ ειδικότητα, εξετάσεις και επιτροπές, παράβολα για ελέγχους θεώρηση προϋπηρεσίας κλπ) και κατατέθηκαν προτάσεις για όλα τα ζητήματα.  

Στη  Γενική Γραμματεία  Βιομηχανίας πραγματοποιήθηκε συνάντηση στις 11-6-2015  και στις 14-6-2017 που διεξήχθησαν σε πολύ καλό κλίμα και ο Γ. Γ. δεσμεύτηκε εκδίδοντας Δελτίο Τύπου για την λύση των θεμάτων που συζητήθηκαν μεταξύ των οποίων ήταν :
Να δοθεί  παράταση στην έκδοση νέων αδειών.

Να εξεταστεί η περίπτωση Τροποποίησης για τους Μηχανικούς ώστε χωρίς τεχνικές σχολές, με την προϋπηρεσία και κάποιες προϋποθέσεις να μπορούν να βγάλουν άδειες. 

Οι εργοδηγοί Μηχανικοί παίρνουν τώρα άδεια τεχνίτη,  να διορθωθεί και να γίνει άδεια αρχιτεχνίτη
Επίσης, συζητήθηκαν  τα προβλήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή των Π.Δ. 115/2012 και Π.Δ.1/2013.  Ένας από τους στόχους μας , που ήταν η παράταση της ανανέωσης των αδειών επετεύχθη και ορίστηκε ως καταληκτική ημερομηνία η 31η Δεκεμβρίου 2018.
Επίσης, συμφωνήθηκε να ρυθμιστεί το θέμα της αποζημίωσης των εκπροσώπων που λαμβάνουν μέρος στις εξεταστικές επιτροπές, προκειμένου να ξεπεραστεί το αδιέξοδο που είχε δημιουργηθεί σε πολλές περιφέρειες και κυρίως στην Αττική. Επιπλέον, ρυθμίστηκε το θέμα της δυνατότητας συμμετοχής σε εξετάσεις των ενδιαφερόμενων σε κάποια άλλη  Περιφέρεια  εφόσον η οικεία τους Περιφέρεια δεν  διενεργεί εξετάσεις.

Τέλος, στην τελευταία  συνάντηση συζητήθηκαν επιπλέον τα προβλήματα που προκύπτουν με τους αποφοίτους των ΤΕΙ και κατατέθηκαν στην πορεία από την Ομοσπονδία μας  προς το Υπουργείο Ανάπτυξης εκτενείς προτάσεις σχετικά με την επίλυση των ζητημάτων αυτών.
Η Ομοσπονδία μας θα είναι σε επαγρύπνηση και θα συνεχίσει τις επαφές με το Υπουργείο, μέχρις ότου επιτευχθεί η οριστική επίλυση όλων των ζητημάτων που μας αφορούν.
Στην Περιφέρεια Αττικής πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον υπεύθυνο στα θέματα βιομηχανίας  στις              9-5-2016 σχετικά με το ζήτημα των εξετάσεων. Μας ενημέρωσαν ότι το θέμα έχει παραπεμφθεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο όπου αναζητεί λύση σχετικά με τα χρήματα των εξεταστών. Η Περιφέρεια έχει ήδη ενημερώσει ότι τα χρήματα έχουν  εξασφαλιστεί από τα παράβολα των εξεταζομένων.

Μετά από αλλεπάλληλες προσπάθειες επικοινωνίας με την Περιφερειάρχη Αττικής, κα Ρένα Δούρου, στις 7/4/2017 επιτύχαμε τελικά συνάντηση, στην οποία εκτός από την ίδια , παρευρέθη και ο Εκτελεστικός Γραμματέας ,όπως και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου.  Συζητήθηκαν όλα τα θέματα που απασχολούν τις  ειδικότητές μας και ιδίως το θέμα των εξεταστικών επιτροπών και της Θ’ ειδικότητας των ψυκτικών. Σε ότι αφορά στο θέμα  των εξεταστικών επιτροπών στην Περιφέρεια Αττικής , λύθηκε άμεσα, γεγονός που αποτέλεσε οδηγό και για τις υπόλοιπες Περιφέρειες.   Σχετικά με τη Θ’ ειδικότητα των ψυκτικών, αναγνωρίστηκε το κενό της νομοθεσίας και συμφωνήθηκε από κοινού συνεργασία,  προκειμένου να ξεπεραστεί τον εν λόγω ζήτημα.

 Ζητήσαμε  συνάντηση με το Υπουργείο Εργασίας με την συμμετοχή  στελεχών του Σ.Ε.Π.Ε. προκειμένου να συζητηθούν θέματα σχετικά με ελέγχους σε επιχειρήσεις και για τα παράβολα μετά από καταγγελίες. Έχουν κατατεθεί προτάσεις για τα παραπάνω ζητήματα.
Μας ζητήθηκε από την Γ.Σ.Ε.Ε., επειδή έχουμε την εμπειρία και επίσης πολύ καλή σχέση με το Υπουργείο Ανάπτυξης να χειρισθούμε από κοινού τα θέματα των επαγγελμάτων  και το ζήτημα της παράτασης αντικατάστασης των αδειών.  Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου της Ο.Μ.Τ.Ε  με τον Πρόεδρο της  Π.Ο.Ε.Μ., για να συζητηθούν τα θέματα  που αφορούν στο επάγγελμα αφού είμαστε στον ίδιο νόμο με τους ηλεκτροσυγκολλητές, που ανήκουν στην  Π.Ο.Ε.Μ. και συνυπογράφηκαν οι προτάσεις  , ώστε να έχουμε καλύτερο αποτέλεσμα. Επίσης, συμφωνήθηκε να υπάρξει περεταίρω συνεργασία για θέματα κοινού συμφέροντος.
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Πρόεδρο και του Γενικού Γραμματέα, με το Σωματείο εργαζομένων  του Ωνασείου προκειμένου να ενημερωθούμε για τα μακροχρόνια προβλήματα από τις ελλείψεις βαρδιών, αλλά και να δούμε τις εγκαταστάσεις ώστε να αποφασίσουμε πώς θα κινηθούμε θεωρώντας ότι λόγω της ιδιαιτερότητας του Νοσοκομείου, ο έλεγχος θα είχε θετικά αποτελέσματα και θα  μπορούσε να χρησιμεύσει σαν οδηγός για τις επόμενες κινήσεις μας όσον αφορά τους ελέγχους των εγκαταστάσεων.
Απεστάλη από την Ομοσπονδία μας έγγραφο ,  το οποίο συνυπόγραψε και το Σωματείο του Ωνασείου- προς το Κ.Ε.Π.Ε.Κ Αθήνας για έλεγχο των εγκαταστάσεων του Ωνασείου για να διαπιστωθεί εάν τηρούνται  οι διατάξεις νομοθεσίας περί επίβλεψης, επιτήρησης και συντήρησης Μηχανολογικών και Ψυκτικών εγκαταστάσεων , καθώς και εάν απασχολούνται οι απαιτούμενοι αδειούχοι τεχνικοί. Ταυτόχρονα ζητήσαμε να παραστούμε στη διαδικασία έλεγχου . 
Ο έλεγχος πραγματοποιήθηκε χωρίς την παρουσία μας , το αποτέλεσμα όμως μας δικαίωσε αφού αποκαταστάθηκαν οι βάρδιες όπως ορίζεται από το νόμο.

Με αφορμή τον έλεγχο στο Ωνάσειο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την διευθύντρια του Κ.Ε.Π.Ε.Κ. , όπου συζητήθηκαν τα προβλήματα που δημιουργούνται από την έλλειψη ελέγχων . 

Αφού μας ενημέρωσε ότι  υπάρχουν πολλές δυσκολίες λόγω έλλειψης προσωπικού και οικονομικών πόρων συμφωνήθηκε η περαιτέρω συνεργασία, για την επίλυση των προβλημάτων του κλάδου . 

Η Ομοσπονδία, προσπάθησε   να επιτύχει τη διοργάνωση επιδοτούμενων σεμιναρίων  για μηχανικούς, θερμαστές και ψυκτικούς.
Δυστυχώς, δεν  το καταφέραμε γιατί υπήρχαν πολλά εμπόδια, αλλά συνεχίζουμε την προσπάθεια . 
Σε περίπτωση που ευοδοθούν οι προσπάθειες θα είναι μεγάλη ανάσα τόσο για τα πρωτοβάθμια Σωματεία όσο και για την Ομοσπονδία μας. Επίσης, είναι σημαντικό και για τα μέλη μας, αφού οι συμμετέχοντες θα πάρουν πιστοποίηση που είναι ένα σημαντικό εφόδιο ειδικά για τους νεώτερους.

Κατατέθηκαν από την Ομοσπονδία προς το Υπουργείο Παιδείας  τεκμηριωμένες προτάσεις για την αναβάθμιση της Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης και την επανίδρυση των μέσων Τεχνικών Σχολών
 Την 1/2/2018 έγινε συνάντηση του Προέδρου, με καθηγητές και παράγοντες των Τ.Ε.Ι. Πειραιά, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα που έχει προκύψει με την χορήγηση πολλών αδειών στους αποφοίτους των Τ.Ε.Ι. και να ανταλλάξουμε απόψεις σε γενικότερα θέματα που αφορούν την τεχνολογική εκπαίδευση αλλά και τις εξετάσεις στο νομό Αττικής , αφού το πρακτικό μέρος γίνεται στα εργαστήριά τους. Μέσα από την συζήτηση υπήρξε  ταύτιση απόψεων, στο να μην αποκτούν χωρίς κανέναν περιορισμό, οι απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι. τόσο μεγάλο αριθμό αδειών, αλλά  και την άδεια του εργοδηγού, γιατί επωμίζονται ευθύνες, χωρίς να έχουν καμία εμπειρία . Συμφωνήθηκε να υπάρξει συνεργασία, ώστε να διαμορφώσουμε προτάσεις από κοινού για αυτά τα θέματα, αλλά και σε γενικότερα θέματα εκπαίδευσης ενόψει και της νέας μεταρρύθμισης στην παιδεία προκειμένου να προλάβουμε μελλοντικά προβλήματα. 
Σύμφωνα με οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να υπάρχουν επαγγελματικά περιγράμματα για όλα τα επαγγέλματα.   Σε συνεργασία με το Ι.Ν.Ε.  Γ.Σ.Ε.Ε., έχουμε ζητήσει την επικαιροποίηση των περιγραμμάτων του Μηχανικού και του Ψυκτικού, ώστε να προλάβουμε τυχόν δυσάρεστες εκπλήξεις, αφού κάποιοι ιδιώτες με αφορμή αυτήν την οδηγία προσπαθούν να μας οδηγήσουν σε πιστοποιήσεις , παρόλο που αυτό δεν προβλέπεται για νομικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα, όπως είναι τα δικά μας.
Συνεχίζουμε τη συνεργασία με το Ι.Ν.Ε. Γ.Σ.Ε.Ε. για δωρεάν υπηρεσίες πληροφόρησης και Συμβουλευτικής σε θέματα κοινωνικής ασφάλισης, εργασιακών σχέσεων και απασχόλησης 
Παραμονή Μηχανικών και Θερμαστών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα

Σε συνεργασία με τη Γ.Σ.Ε.Ε., και τους επιστημονικούς της φορείς (ΕΛΙΝΥΑΕ) καθώς και με την ενεργοποίηση κάθε δυνατότητας άσκησης πιέσεων καταφέραμε τα προηγούμενα χρόνια την παραμονή του κλάδου στα ΒΑΕ. Δυστυχώς η Κυβέρνηση από ότι φαίνεται, θα ξανανοίξει το θέμα με σκοπό την πλήρη κατάργηση των ΒΑΕ. Θα πρέπει λοιπόν να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα για να ξαναδώσουμε τη μάχη με όλες μας τις δυνάμεις για την παραμονή του κλάδου στα ΒΑΕ.   
Δίπλα στα Σωματεία και τους Συναδέλφους που μας είχαν ανάγκη
Παραμένοντας πάντα πιστοί στις αρχές και την ουσία της συνδικαλιστικής δράσης βρεθήκαμε δίπλα και στηρίξαμε με κάθε δυνατό τρόπο τα Σωματεία του Κλάδου, Σωματεία άλλων χώρων και κλάδων  αλλά και τους συναδέλφους που ζήτησαν να συνδράμουμε στα προβλήματά τους..
Δυναμικό  «παρών» σε όλες τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις της ΓΣΕΕ και των Εργατικών Κέντρων
Συμμετείχαμε ενεργά στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις,  σε κάθε απεργία, συλλαλητήριο και διαμαρτυρία των Συνδικάτων ενισχύοντας και προβάλλοντας την εικόνα της Ο.Μ.Τ.Ε.
Αναβάθμιση  και εκσυγχρονισμός του γραφείου τύπου και δημοσίων σχέσεων  της Ο.Μ.Τ.Ε
Προσπαθήσαμε και το καταφέραμε, να προβάλουμε ευρέως την Ομοσπονδία μας μέσα από το έργο της και τις θέσεις της   και να δημιουργήσουμε  θετική εικόνα γύρω από την ΟΜΤΕ .
Με τη συνεχή αναβάθμιση, εκσυγχρονισμό και ενημέρωση του site της Ομοσπονδίας www.omte.gr. και της  σελίδας μας στο Face book.

Με όλους τους Νόμους των κλάδων  μας καθώς και νόμους που αφορούν εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα. Επίσης έχει αναρτηθεί η εξεταστέα ύλη για τους μηχανικούς 1ης, 2ης, 3ης και 4ης ειδικότητας , καθώς και για τους ψυκτικούς.                   
Προστέθηκε μια νέα  δυνατότητα ώστε τα σωματεία μας  να μπορούν μέσω του site της ΟΜΤΕ να ανεβάζουν ανακοινώσεις ή ότι άλλο σημαντικό θέλουν  να ανακοινώσουν.
Πρόσφατα προστέθηκε άλλη μία Ενότητα με τίτλο ΕΡΕΥΝΕΣ, προκειμένου να έχουμε την δυνατότητα να διεξάγουμε έρευνες που αφορούν τα προβλήματα του κλάδου αλλά και γενικότερα εργασιακά θέματα . 
Ήδη έχει ξεκινήσει μία έρευνα προκειμένου να καταγράψουμε τις ανάγκες επιμόρφωσης των μελών μας στα πλαίσια της  προετοιμασίας συμμετοχής της Ομοσπονδίας στον νέο διαγωνισμό για την διοργάνωση σεμιναρίων.
Εκδόθηκαν Ανακοινώσεις και Δελτία Τύπου για όλα τα θέματα που αφορούν το πεδίο δραστηριοποίησης της ΟΜΤΕ καθώς και για όλα τα σημαντικά κοινωνικά  γεγονότα .  Για όλες τις μεγάλες εργατικές κινητοποιήσεις καθώς και για τους αγώνες και τις κινητοποιήσεις άλλων χώρων  ( ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ, ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ, ΕΛΠΕ, ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ κλπ) 
Επίσης ενημέρωση για τις ραγδαίες εξελίξεις στους κλάδους μας καθώς και τις ενέργειες της Ομοσπονδίας. 

Μέσα στα πλαίσια της σύσφιξης των σχέσεων και με άλλος κοινωνικούς φορείς,   ο Πρόεδρος της Ο.Μ.Τ.Ε. και ο Γενικός Γραμματέας, παρέστησαν στην από κοινού συνέντευξη τύπου της ΓΣΕΒΕΕ , ΕΣΕΕ και ΟΥΙΕ για τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές.
Σ.Σ.Ε. (ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ)
Ύστερα από είκοσι χρόνια ισχύος του  συστήματος  συλλογικών  διαπραγματεύσεων  και  Σ.Σ.Ε. , οι ραγδαίες  εξελίξεις  στο  οικονομικό  περιβάλλον  της χώρας  και  στο  πλαίσιο της  οικονομικής κρίσης οδήγησαν στη  λήψη επώδυνων μέτρων  στα  θέματα  της  «αγοράς  εργασίας».
Τα   αρχικά  αλλά και  τα επικαιροποιημένα  Μνημόνια,  έθεσαν στο στόχαστρο τις   Σ.Σ.Ε. .  Με τις νομοθετικές 
Παρεμβάσεις στο σύστημα των  συλλογικών  διαπραγματεύσεων και  των  συμβάσεων εργασίας,  τίθενται  ζητήματα παραβίασης της συλλογικής αυτονομίας και  περιορισμού της συνδικαλιστικής ελευθερίας.
Οι βασικότερες  αλλαγές  που  επιβλήθηκαν  σε  βάρος των δικαιωμάτων των εργαζομένων αφορούν τον  περιορισμό του εύρους και της χρονικής διάρκειας της  μετενέργειας των Σ.Σ.Ε., την αναστολή της  επέκτασης εφαρμογής  κλαδικών  και ομοιοεπαγγελματικών  Σ.Σ.Ε., τη δυνατότητα  υπογραφής επιχειρησιακής   Σ.Σ.Ε.  από    «ενώσεις προσώπων» ως  εκπροσώπους  των  εργαζομένων, την αποδυνάμωση  της  αρχής της ευνοϊκότερης  ρύθμισης και την εφαρμογή της, επιχειρησιακής Σ.Σ.Ε. σε περίπτωση συρροής  με κλαδική Σ.ΣΕ., κατάργηση  κάθε  είδους  μονομερούς προσφυγής στον θεσμό της   Διαιτησίας , καθώς και τη  λειτουργία του ΟΜΕΔ .
Είναι προφανές ότι μόνο με την πλήρη επαναφορά του θεσμού του ΟΜΕΔ και των συλλογικών διαπραγματεύσεων καθίσταται δυνατή η σύναψη αξιοπρεπών ΣΣΕ.

Όσον αφορά την Ομοσπονδία μας έχουμε ήδη ζητήσει συνάντηση με την Π.Ο.Ξ  αλλά δεν έχουν επιτευχθεί διαπραγματεύσεις ακόμα. Όλοι βρίσκονται σε αναμονή για τον επικείμενο νόμο για τις Σ.Σ.Ε.. Η πιθανότητα οι διαπραγματεύσεις να ξεκινούν από μηδενική βάση είναι πολύ μεγάλη. Εάν υπάρξει η εν λόγω εξέλιξη η Ομοσπονδία θα πρέπει να πάρει σημαντική απόφαση  για τον τρόπο που θα κινηθεί.  
Για τα παραπάνω θέματα θα τοποθετηθούν, ο Γ. Γραμματέας Γιάννης Βασιλόπουλος, ο Αντιπρόεδρος Δημήτρης Βακάλης, και οι συνάδελφοι της Διοίκησης , με τους οποίους υπάρχει εξαιρετική  συνεργασία επί σειρά ετών και με τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα.

Συνάδελφοι, θέλω  να  καλωσορίσω  εκ  μέρους  της  Διοίκησης  ένα νέο Σωματείο  στη  δύναμη  της  Ο.Μ.Τ.Ε.,  το Σωματείο Ρόδου  και  τους ευχόμαστε  καλή  πορεία  μέσα  από  τις  τάξεις  της  Ομοσπονδίας  μας.  
Η  ίδρυση νέων σωματείων του κλάδου  για  όλους  μας  είναι  βέβαια  ενθαρρυντική,  αλλά  το  μεγάλο  μας  πρόβλημα,  είναι  η  επάνδρωση  των  σωματείων  μας  με  νέους  ανθρώπους.  
Η αφαίρεση θεώρησης προϋπηρεσίας από τα κλαδικά σωματεία,  ήταν ένα μεγάλο πλήγμα καθώς με αυτόν τον τρόπο υπήρχε μια πρώτη επαφή των νέων συναδέλφων με τα σωματεία. Αυτό μαζί με την ανεργία, το κλείσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την γενικότερη οικονομική κατάσταση, έχει οδηγήσει στη συρρίκνωση των σωματείων και τον οικονομικό τους μαρασμό και όπως είναι φυσικό έχει αντίκτυπο και στην Ομοσπονδία, αφού μειώνεται η δύναμή μας  και λιγοστεύουν  δραματικά οι οικονομικοί μας πόροι.

Είναι ένα θέμα που πρέπει να το δούμε πολύ σοβαρά , αν θέλουμε  να υπάρχει μέλλον για τον κλάδο  και την Ομοσπονδία μας .
Συμπέρασμα  Τριετούς  Δράσης
Συνάδελφοι,  η  απερχόμενη  διοίκηση  έχοντας  την  ευθύνη  της  τριετούς  δράσης, προσπάθησε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο  να υπερασπίσει   τα  συμφέροντα  του  κλάδου.  Όλοι  μας ενωμένοι , υπηρετήσαμε  ανιδιοτελώς   αυτή  την    οργάνωση  και  φυσικά δεν ισχυρίζομαι  συνάδελφοι  ότι  όλα  έγιναν  άριστα,  η  ότι  όλα  τα  προβλήματα  λύθηκαν, μπορώ όμως να πω , ότι όλοι μαζί σαν μία γροθιά χωρίς  κομματικές αντιπαραθέσεις, σεβόμενοι την παρακαταθήκη που μας άφησαν οι προηγούμενες διοικήσεις ,   πράξαμε  και  αγωνιστήκαμε   για  το  καλύτερο  δυνατό  αποτέλεσμα, για να κρατήσουμε την Ομοσπονδία μας ζωντανή και στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων . 
Συνάδελφοι, με  όλα  αυτά  που  σας  ανάφερα ,σας  καλώ  να    υπερψηφίσετε τον διοικητικό απολογισμό.
Είναι  σίγουρο  συνάδελφοι  ότι μπροστά μας έχουμε  ένα δύσκολο δρόμο    που   χρειάζεται  συνεργασία,  συνεχή  αγώνα  και επαγρύπνηση,  για  να  αντιμετωπίσουμε  ότι   μας  επιφυλάσσει  το  μέλλον.
Για  αυτό  σήμερα είναι επιτακτική ανάγκη  από  αυτό  το  35ο  Συνέδριό  μας  να  βγούμε πιο δυνατοί και να κάνουμε αυτό που ξέρουμε καλά και το έχουμε αποδείξει :  
Να  εξακολουθήσουμε να συμβαδίζουμε  Ενωμένοι  και  Δυνατοί χωρίς κομματικές αντιπαραθέσεις, όπως κάναμε όλα τα προηγούμενα χρόνια,   σε  αυτές τις δύσκολες συνθήκες και σε πείσμα των καιρών     για  να  υπερασπιστούμε την αξιοπρέπειά μας, τον  κλάδο  μας  και τις  οικογένειές  μας.  

Γιατί αυτή η Ομοσπονδία πρέπει να μείνει ζωντανή. 
Σας   Ευχαριστώ  και  καλό  αγώνα
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