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 Αρ. Πρωτ.   2931                                                                                                                                              Αθήνα, 26-01-2018                                        

ΠΡΟΣ:  ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ -ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΤΕ

                   ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ   ETOYΣ 2017
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ
· Πραγματοποιήθηκε  συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Ευστράτιο Ζαφείρη, προκειμένου να συζητηθούν τα προβλήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή των Π.Δ. 115/2012 και Π.Δ.1/2013.  Ένας από τους στόχους μας , που ήταν η παράταση της ανανέωσης των αδειών επετεύχθη και ορίστηκε ως καταληκτική ημερομηνία η 31η Δεκεμβρίου 2018. Επίσης, συμφωνήθηκε να ρυθμιστεί το θέμα της αποζημίωσης των εκπροσώπων που λαμβάνουν μέρους στις εξεταστικές επιτροπές. Επιπλέον, ρυθμίστηκε το θέμα της δυνατότητας συμμετοχής σε εξετάσεις των ενδιαφερόμενων σε κάποια άλλη  Περιφέρεια  εφόσον η οικεία τους Περιφέρεια δεν  διενεργεί εξετάσεις.

Τέλος, στη συνάντηση συζητήθηκαν επιπλέον τα προβλήματα που προκύπτουν με τους αποφοίτους των ΤΕΙ και κατατέθηκαν στην πορεία από την Ομοσπονδία μας  προς το Υπουργείο Ανάπτυξης εκτενείς προτάσεις σχετικά με την επίλυση των ζητημάτων αυτών.
· Μετά από αλλεπάλληλες προσπάθειες επικοινωνίας με την Περιφερειάρχη Αττικής, κα Ρένα Δούρου, επιτύχαμε τελικά συνάντηση, στην οποία εκτός από την ίδια , παρευρέθη και ο Εκτελεστικός Γραμματέας ,κ. Κοσμάς Παπαχρυσοβέργης όπως και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Θεόδωρος Σχινάς.  Συζητήθηκαν όλα τα θέματα που απασχολούν τις  ειδικότητές μας και ιδίως το θέμα των εξεταστικών επιτροπών και της Θ’ ειδικότητας των ψυκτικών. Σε ό,τι αφορά στο θέμα  των εξεταστικών επιτροπών στην Περιφέρεια Αττικής , λύθηκε άμεσα, γεγονός που αποτέλεσε οδηγό και για τις υπόλοιπες Περιφέρειες. Σχετικά με τη Θ’ ειδικότητα των ψυκτικών, αναγνωρίστηκε το κενό της νομοθεσίας και συμφωνήθηκε από κοινού συνεργασία,  προκειμένου να ξεπεραστεί τον εν λόγω ζήτημα.
· Απεστάλη από την Ομοσπονδία μας έγγραφο προς το Κ.Ε.Π.Ε.Κ Αθήνας για έλεγχο των εγκαταστάσεων του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου για να διαπιστωθεί εάν τηρούνται  οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί επίβλεψης, επιτήρησης και συντήρησης Μηχανολογικών και Ψυκτικών εγκαταστάσεων , καθώς και εάν απασχολούνται σε αυτό οι απαιτούμενοι αδειούχοι τεχνικοί.  Ταυτόχρονα ζητήσαμε να παραστούμε στη διαδικασία έλεγχου κι εμείς. Ο έλεγχος πραγματοποιήθηκε χωρίς την παρουσία μας και είμαστε σε αναμονή των αποτελεσμάτων.
· Ο Πρόεδρος της Ο.Μ.Τ.Ε. , Ιωάννης Χάλαρης και ο Γενικός Γραμματέας, Iωάννης Βασιλόπουλος παρέστησαν στην από κοινού συνέντευξη τύπου της ΓΣΕΒΕΕ , ΕΣΕΕ και ΟΥΙΕ για τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές.
ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΕΙΣ

· Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων επανασυγκρότησε το συλλογικό όργανο με την ονομασία «Συμβούλιο Αναγνωρίσεως Επαγγελματικών Προσόντων» (Σ.Α.Ε.Π.) και όπως ζητήθηκε, για την εκπροσώπηση της Ομοσπονδίας σε αυτό, ορίστηκαν ως εκπρόσωποι, ο  Γενικός Γραμματέας Ι. Βασιλόπουλος (τακτικό Μέλος) και ο Πρόεδρος Ιωάννης Χάλαρης ( αναπληρωματικό μέλος).
· Όσον αφορά στις εξετάσεις  που διενεργούνται στις Περιφέρειες για την χορήγηση επαγγελματικών αδειών για τους μηχανικούς 1ης,2ης, 3ης, 4ης ειδικότητας, έχουμε αποστείλει ονόματα και δικαιολογητικά εκπροσώπων της Ομοσπονδίας, τακτικών και αναπληρωματικών, όπου μας έχει ζητηθεί και είχαμε τη δυνατότητα, δηλαδή στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, στην Περιφέρεια Κεντρικής  Μακεδονίας και στην Περιφέρεια Αττικής. Οι ορισμένοι από την Ο.Μ.Τ.Ε. εκπρόσωποί μας θα λαμβάνουν μέρος στις εξετάσεις, όποτε αυτές ορίζονται από τις Περιφέρειες.
· Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων , προκειμένου να συγκροτηθεί το διμελές όργανο που προβλέπεται στην παρ. 3 του αρ. 11 του ν.3982/2011, για έλεγχο της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών από τους ασκούντες επαγγελματική δραστηριότητα του αρ.3 του προαναφερόμενου νόμου, ζήτησε από την Ομοσπονδία μας τον ορισμό εμπειρογνωμόνων . Η Ομοσπονδία μας, στην παρούσα φάση  και δεδομένης της μεγάλης απόστασης,  δεν είχε  τη δυνατότητα ορισμού εμπειρογνωμόνων, που θα μπορούσαν να συνδράμουν στην διαδικασία του ελέγχου της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών από τους ασκούντες επαγγελματική δραστηριότητα του άρθρου 11, παρ.3 του ν. 3982/2011. Ωστόσο, είμαστε σε συνεχή επαφή με την Περιφέρεια των Ιονίων Νήσων για να συνδράμουμε όπως και όποτε μπορούμε.
· Η Universal Certification Solutions (Unicert), Σύγχρονος Φορέας Πιστοποίησης Προσώπων και πιστοποιημένος από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., αιτήθηκε , μέσα στο πλαίσιο του νόμου, την εκπροσώπηση της Ο.Μ.Τ.Ε. με την αμισθί συμμετοχή μέλους μας στο Συμβούλιο Πιστοποίησης , το οποίο απαρτίζεται  από εκπροσώπους φορέων του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Ως εκ τούτου , ορίστηκε ο Πρόεδρος , Ιωάννης Χάλαρης. 
· Μετά από παρέμβαση της Ο.Μ.Τ.Ε., ξεκίνησε να συγκροτείται  από τις Περιφέρειες το Όργανο Ελέγχου Παρεχομένων Υπηρεσιών του αρ. 11  Ν.3982/2011 και  ορίστηκαν εκπρόσωποι από εμάς , όπου υπήρχε η δυνατότητα. 
· Υπήρξε επαφή με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων (Π.Ο.Ξ.), στις επιχειρήσεις της οποίας εργάζεται μεγάλος αριθμός συναδέλφων μας , προκειμένου να συζητηθεί και να εξεταστεί η από κοινού δυνατότητα σύναψης Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, οι όροι της οποίας είναι αρρύθμιστοι λόγω μη ανανέωσης της τελευταίας κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.   
· Κατατέθηκαν από την Ομοσπονδία προς το Υπουργείο Παιδείας  τεκμηριωμένες προτάσεις για την αναβάθμιση της Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης και την επανίδρυση των μέσων Τεχνικών Σχολών.
· Με τη βοήθεια της Ομοσπονδίας , ξεκίνησε η διαδικασία ίδρυσης Κλαδικού Σωματείου στη  Ρόδο, που πρόκειται σύντομα  να πραγματοποιήσει τις αρχαιρεσίες του  και έτσι να ενταχθεί στη δύναμη της Ομοσπονδίας μας και πιθανότατα θα λάβει μέρος και στο Συνέδριό μας.

                                                              Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
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