ΨΗΦΙΣΜΑ

35ου  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  Ο.Μ.Τ.Ε.

10-11  Μαρτίου  2018
Εμείς οι αντιπρόσωποι  του    35ου  Συνεδρίου της   Ο.Μ.Τ.Ε   που πραγματοποιήθηκε στην    Αθήνα   στις 10 και 11  Μάρτη   2018  αφού  συζητήσαμε τα   ζητήματα    που   αφορούν στη γενικότερη κατάσταση, στην  κατάσταση των   εργαζομένων  όλης   της   χώρας   και   ιδιαίτερα   του  κλάδου  μας,   καταλήξαμε   στα   εξής:
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ:

Μέσω της  εμμονής που επιδεικνύουν Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση και Δ.Ν.Τ. με πρόφαση την αύξηση της ανταγωνιστικότητας , είναι προφανές πλέον ότι έχουν ως μοναδικό στόχο την απόλυτη απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, την πλήρη απελευθέρωση των απολύσεων, την όσο το δυνατό μεγαλύτερη μείωση του κόστους εργασίας , παρότι τα  σχετικά στατιστικά στοιχεία δείχνουν ότι η πολιτική της εσωτερικής υποτίμησης και η απορρύθμιση της αγοράς εργασίας δεν επέφεραν κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα στην ανταγωνιστικότητα, στις εξαγωγές και στην ανάπτυξη. Το μόνο που προκάλεσαν ήταν κατάρρευση των εισαγωγών και αναδιανομή του εισοδήματος σε βάρος της εργασίας

Η ασκούμενη πολιτική δημοσιονομικής λιτότητας έχει φτάσει σε ακραία όρια τόσο ως προς τη μείωση των κοινωνικών δαπανών όσο και ως προς την υπερφορολόγηση. 

Η δραματική μείωση των μισθών, η  ανεργία, οι πλειστηριασμοί και η αβάσταχτη φοροεπιδρομή, έχουν οδηγήσει το μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας  σε σημείο   που δεν μπορούν να καλύψουν ούτε καν τις στοιχειώδεις ανάγκες τους.

Οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα, εξαθλίωσαν τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους και ωθούν  τους νέους , που αποτελούν το μεγαλύτερο κεφάλαιο της χώρας, στην μετανάστευση.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ:
· Να βάλει τέρμα στην συνεχιζόμενη λιτότητα που καταστρέφει την ελληνική κοινωνία.
· Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών.
· Απαγόρευση πλειστηριασμών για την οικογένεια.  Προστασία της περιουσίας που αποκτήθηκε με κόπους και θυσίες.  
· Κανένας μισθός και ημερομίσθιο μικρότερο απ' αυτό της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.
· Επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ όπως υποσχέθηκαν - κανένας εργαζόμενος  κάτω από τα 751 ευρώ. 
· Κατάργηση της εκ περιτροπής εργασίας και των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Μόνιμη και σταθερή εργασία, πλήρους απασχόλησης και με πλήρη εργασιακά δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους.
· Επαναλειτουργία του ΟΜΕΔ, επαναφορά των ελεύθερων Συλλογικών διαπραγματεύσεων και των Συμβάσεων Εργασίας  χωρίς Κρατικές ή άλλου είδους παρεμβάσεις.  

· Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού ,  13ης & 14ης Σύνταξης.
· Να αποσυρθούν τα αντεργατικά - αντικοινωνικά - αντιαναπτυξιακά μέτρα.
· Να ενισχυθούν τα εισοδήματα, η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων, η πραγματική οικονομία, η ανάπτυξη, η εργασία.
·  Επαναφορά του αφορολόγητου στα 12.000 € με κατάργηση της έκτακτης ειδικής εισφοράς για μισθωτούς και  συνταξιούχους .
· Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας. Επαναφορά όλων των φοροαπαλλαγών που ίσχυαν. 
· Αναβάθμιση της πρωτοβάθμιας δημόσιας υγείας, δωρεάν πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας χωρίς να πληρώνουμε  πανάκριβα ενώ οι αποδοχές μας συνεχώς μειώνονται. 
ΚΑΛΟΥΜΕ:

Όλους  τους  εργαζόμενους  να   συμπαραταχθούν   με τα  συνδικάτα.                      Οι εργαζόμενοι, η νεολαία  τα φτωχά λαϊκά στρώματα και όλοι όσοι υποφέρουν από την πολιτική των μνημονίων έχουν κοινούς εχθρούς.  Η ενιαιοποίηση του Συνδικαλιστικού κινήματος είναι ο μόνος δρόμος για να αποφευχθεί ο   κοινωνικός αποκλεισμός και να ανατραπούν οι πολιτικές που κατεδάφισαν κατακτήσεις δεκαετιών. Μαζί μπορούμε να παλέψουν για μια καλύτερη ζωή.

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ:
· Θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για όσο χρειαστεί. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να μας αφαιρέσει το δικαίωμα της ελπίδας, της αξιοπρέπειας και της προοπτικής  για ένα καλύτερο μέλλον.
· Θα αγωνισθούμε με όλες μας τις δυνάμεις για την επαναλειτουργία του ΟΜΕΔ  και την αποκατάσταση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και του εργατικού δικαίου. 
· Θα παλέψουμε για την πλήρη επαναφορά της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης και δεν θα ανεχτούμε άλλα μέτρα κατά των μισθωτών και των συνταξιούχων.
· Θα παλέψουμε  για να ανατρέψουμε όλα τα αντεργατικά , αντιασφαλιστικά, αντικοινωνικά μέτρα και για να εφαρμοστεί μια άλλη πολιτική που θα δώσει διέξοδο , ελπίδα και θα εξασφαλίζει μια αξιοπρεπή διαβίωση.
· Αντιστεκόμαστε στην κοινωνική εξαθλίωση, αντιπαλεύοντας με όλες μας τις δυνάμεις κάθε αντιλαϊκή, αντεργατική και αντιασφαλιστική πολιτική που υποβαθμίζει την εργασία και το εισόδημα σε ολόκληρη την Ευρώπη και τον υπόλοιπο κόσμο . 
· Θα διευρύνουμε   τη  δράση  μας και θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις , μαζί με όλες  τις οργανώσεις και τους κοινωνικούς φορείς για την ανατροπή όλων των αντιλαϊκών μέτρων, μέχρι  να επιτύχουμε την εφαρμογή μιας άλλης πολιτικής, που θα σέβεται τον άνθρωπο πέρα και πάνω από τα συμφέροντα των αγορών και της ολιγαρχίας του πλούτου.

ΑΝΑΘΕΤΟΥΜΕ:

Στη  Διοίκηση  της  Ομοσπονδίας  Μηχανικών  Τεχνικών  Ελλάδος  να επιδώσει  το Ψήφισμα  αυτό στην  Κυβέρνηση, τα Κόμματα, τη Γ.Σ.Ε.Ε.,  στους  αρμόδιους  Φορείς  και  στον  Τύπο.
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